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Hailu Yimenu, viceprim-ministru
al Guvernului Republicii Populare Democrate Etiopia

Calitate, ritm și exigență in îndeplinirea tuturor indicatorilor tie plan

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, miercuri după-amiază, 
pe Hailu Yimenu, membru al 
Biroului Politic al Partidului 
Muncitoresc Etiopian, viceprim- 
ministru al Guvernului Repu
blicii Populare Democrate Etio
pia, aflat într-o vizită în țara 
noastră.

Cu acest prilej, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu i-a fost în- 
mînat un mesaj din partea 
secretarului general al Comite
tului Central al Partidului Mun
citoresc Etiopian, președintele 
Republicii Populare Democrate 
Etiopia, Mengistu Haile Ma
riam. Totodată. tovarășului

Nicolae Ceaușescu i-au fost 
transmise, din partea șefului 
statului etiopian, un cor
dial salut prietenesc îm
preună cu urări de sănă
tate și fericire personală, de 
succes în activitatea ce o desfă
șoară în fruntea partidului și 
statului, iar poporului român 
noi realizări în dezvoltarea so- 
cial-economică a țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit și a rugat să se trans
mită secretarului general al 
C.C. al Partidului Muncitoresc 
Etiopian, președintele Republicii 
Populare Democrate Etiopia, un 
cald salut și cele mai bune urări, 
precum și urări de progres și 
bunăstare pentru poporul etio
pian prieten.

în cadrul întrevederii au fost

discutate probleme privind ex
tinderea în continuare a coope
rării dintre cele două țări în 
domenii de interes reciproc, 
sporirea și diversificarea schim
burilor comerciale, în spiritul 
înțelegerilor stabilite cu prilejul 
întîlnirilor la cel mai înalt 
nivel.

La primire au participat to
varășii Ștefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., vice
prim-ministru al guvernului, șl 
general-locotenent Victor Stăn- 
culescu, prim adjunct al minis
trului apărării naționale.

Au fost de față Makonnen 
Gizaw, ambasadorul R.P.D. E- 
tiopia la București, și general 
de brigadă Alemayehu Agona- 
fer.

CRONICĂ DE ÎNTRECERE
AMPLU PROGRAM DE MODERNIZARE 

’ A PRODUCȚIEI

ÎNSEMNE ALE MODERNIZĂRII 
ÎN PORTURILE DUNĂRENE

Ambasadorul Republicii Arabe Yemen,
cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, miercuri, 
pe Mansoor Abdulgalil Abdul-

rab, care și-a prezentât scriso
rile de acreditare în calitate de 
ambasador extraordinar și ple

nipotențiar al Republicii Araba 
Yemen în țara noastră.

(Continuare in pag. a III-a)

în cadrul amplului pro
gram de modernizare a pro
ducției ce se materializează 
la Filatura de Bumbac din 
municipiul Focșani creatorii 
și specialiștii unității au 
conceput și lansat în fabri
cație 4 noi sortimente de fira 
alcătuite din amestecuri di
ferite de bumbac și pieptă
nătură de lină. Noile fire se

caracterizează prin tuseu 
plăcut, rezistentă si calitate 
superioară. De remarcat, tot
odată. faptul că toate cele 4 
noi sortimente sînt destinate 
unităților producătoare de 
tricotaje pentru export. Alte 
5 noi produse vor intra in 
fabricație de serie în cursul 
primului semestru al anului, 
dintre care două chiar in 
debutul lunii martie.

Prin cei aproximativ 14 000 
de oameni ai muncii ai săi. 
întreprinderea de Navigație 
Fluvială NAVROM din Galați 
este cea mai mare unitate de 
profil care asigură mișcarea 
mărfurilor și a călătorilor pe 
cursul românesc al Dunării. Ca 
oricare mare mecanism, si aces
ta trebuie constant întreținut 
pentru a funcționa tot timpul 
foarte bine, iată de ce si aici 
investițiilor li se acordă atenția 
cuvenită, după cum ne-am pu
tut da seama din discuția pur
tata cu șeful biroului de resort 
Gheorghe Antistescu.

Aflăm așadar. încă de la 
început, că cel mai recent obiec
tiv dus in funcțiune din luna 
decembrie se referă la a treia 
etaDâ a dezvoltării portului 
Mahmudia prin montarea unei 
mașini de scos materiale din 
depozit, utilaj aparținind între
prinderii Miniere din Mahmu
dia. ‘Mărindu-se capacitatea de 
tiansport cu 1 450 tone trafic 
pe an. Combinatul Siderurgic 
din Galați este in acest fel mai 
bine aprovizionat cu calcar. O 
contribuție deloc neglijabilă * la 
realizarea acestui obiectiv de 
investiții si-a adus-o întreprin
derea .4 Mai“ din Ploiești. a 
cărei contribuție a constat in 
punerea în funcțiune a agre
gatului.

Atenția acordată acestui atit 
de important domeniu al inves
tițiilor. se materializează in 
acest an Drin cifre record de 
achiziții si printr-un număr do 
23 de obiective de investiții De 
Dunăre, in contextul mai larg 
al creșterii traficului in porturi.

Se are. deci. în vedere dotarea 
flotei cu impingătoare cu o pu
tere de pină la 4 800 CP. iar în 
ce privește cincinalul următor, 
1991—1995. se preconizează do
tarea cu impingătoare de 3 600 
CP pentru circulația ne Canalul 
Dunăre—Marea Neagră. De alt
fel. este de remarcat faptul că 
noile dotări in decursul cincina
lului următor sint strins corelate

INVESTIȚIILE - 
puse în funcțiune 

la termen !

si cu punerea în funcțiune a Ca
nalului Dunăre—București.

Revenind insă la obiectivele 
de investiții planificate pentru 
acest an. se cuvine menționată 
mai intii pentru portul Combi
natului Siderurgic din Călărași, 
mașina de descărcare continuă 
din barje. prototip la nivel na
tional. care va descărca un plus 
de 2 850 mii tone trafic pe an. 
Din cite se anticipează. între
prinderea Mecanică din Timi
soara. de unde va fi acnizitional 
utilajul, se va încadra in terme
nele de execuție, astfel incit 
montarea lui se va efectua Dină 
in luna noiembrie a acestui an. 
Si chiar dacă se constată o oare
care încetinire a ritmului la 
lucrările de turnare a betonului

și la suorastructura chelului de 
primire (operațiunile fiind efec
tuate de Antrepriza Căi și Co
municație din Călărași). înca
drarea in termene a investiției 
este perfect posibilă.

într-o strinsă legătură cu 
acest obiectiv, din perspectiva 
necesității îndeplinirii planului 
ne anul in curs în acest sector 
cheie, se află un alt obiectiv : 
un atelier de reparații nave și 
utilaje portuare ce ar urma să 
fie situat la vărsarea , Șiretului 
în Dunăre, așadar în imediata 
apropiere a orașului Galați. 
Citeva cuvinte care să lămureas
că necesitatea punerii la punct a 
acestei investiții sint necesare : 
actualele capacități de reparare 
datind din jurul anului 1974 sint 
copleșite de numărul tot mai 
mare de^ nave aparținind flotei 
fluviale. "Este revelator în acest 
punct să notăm că anual do
tarea flotei fluviale sporește cu 
circa un miliard '.ei. sumă cez 
se regăsește in diferite tipuri 
de nave si utilaje. Pe' de altă 
parte. în condițiile in care șan
tierele navale au sarcini impor
tante de expert, acestea nu mal 
smt in măsură să acopere, cu 
operativitatea necesară, repara
țiile curente si capitale. Astfel, 
timpul imobilizării navelor in 
vederea reparațiilor creste. Or. 
acest atelier de care urmează să 
se ocupe serviciul reparații ar 
înregistra, odată dus in funcțiu
ne. o eficientă economica anuală 
foarte mare. în plus, conform

CRISTIAN POPESCU

(Continuare în pag. a Il-a)

Elocventă expresie a grijii partidului și statului 
nostru, personal a secretarului general al partidului 

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
pentru creșterea bunăstării poporului
Etapa a IlI-a de majorare a retribuțiilor și pensiilor

REALIZĂRI IN DOMENIUL CREAȚIEI 
TEHNICO-ȘTIINȚIFICE

Un colectiv de specialiști 
din unitățile Complexului 
C.F.R. Craiova a conceput și 
realizat un contor electro
magnetic original destinat 
tinerii unei evidente corecte 
a numărului de vagoane din 
componența trenurilor de 
marfă. Executată in întregi
me din materiale recupera

bile. instalația a fost monta
tă și dată in funcțiune în 
triajul stației de căi ferate 
Craiova. Aceasta înregistrea
ză numărul osiilor vagoane
lor. ceea ce răspunde in în
tregime scopului propus, uti
lizarea ei contribuind la 
compunerea unor trenuri 
optim dimensionate.

SARCINILE DE PI 
ÎNDEPLINITE

Îndepllnîndu-si în avans 
sarcinile de plan la export 
aferente primelor două luni 
ale anului, colectivul între
prinderii de fire si fibre po- 
liamidice din municipiul Ro
man. a livrat suplimentar 
partenerilor externi produse 
însumînd mai bine de 3J2

TEHNOLOGII CU
La întreprinderea Fores

tieră de Exploatare și Trans
port din Piatra Neamț a 
fost pusă la punct o eficien
tă tehnologie pentru valo
rificarea superioară a scoar
ței trunchiurilor de copaci 
prelucrați în unitățile de 
profil. Coaja rezultată in 
urma operațiunii de fasona
re a aceștora este zvîntată 
pină la atingerea unei umi
dități maxime de 55 la sută. 
Ea este apoi sortată cu aju-

.AN LA EXPORT 
ÎN DEVANS
milioane lei. La înregistrarea 
acestui succes un rol im
portant l-au avut moderni
zările ce se realizează per
manent pe fluxurile tehno
logice productive, lansarea 
în producție a unei game 
sortimentale îmbunătățite in 
concordantă cu solicitările 
partenerilor de peste hotare.

EFICIENȚĂ RIDICATĂ
torul unor site și mărunțită 
într-o moară la dimensiuni 
de 5—15 mm. Materia obți
nută se depozitează intr-un 
mediu ambiant în care pro
centul de umiditate scade 
la 40 la sută. în această 
stare, scoarța de copac este 
brichetată și transformată 
într-un material combusti
bil cu o mare putere calo
rică.

(Agerpres)

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Campania de primăvară - 
sub semnul maximei mobilizări!

De bună seamă, la această 
oră. fiecare bun gospodar se 
simte conectat deja la pulsul 
marilor campanii, pregătind in
tens tot ceea ce este necesar 
pentru buna lor desfășurare, a- 
sigurind toate elementele ce pot 
influența direct realizarea rit
murilor zilnice de lucru propu
se. Pregătirea acestor noi eta
pe de muncă este complexă, cu
prinzi nd cel puțin patru mari 
direcții de acțiune — realizarea 
patului germinativ, asigurarea 
semințelor de înaltă valoare 
biologică, buna funcționare a

parcului mecanic și cunoașterea 
in detaliu a agrotehnologiilor, 
precum și a sarcinilor ce le re
vin lucrătorilor din unitățile a- 
gricole. Pornind de la aceste 
considerente, am analizat situa
ția existentă in C.U.A.S.C. Pe
riam. județul Timiș, a cărui su
prafață de insămințat depășeș
te 12 mii de hectare. Este, desi
gur, un obiectiv mobilizator, ce 
trebuie să dinamizeze energiile, 
să capaciteze atenția tuturor 
factorilor de răspundere, a spe
cialiștilor chemați să aplice so

luțiile cele mai adecvate pentru 
îndeplinirea întocmai și la timp 
a sarcinilor de producție.

„De bună seamă, porumbul 
deține ponderea cea mai mare, 
peste 5 mii de hectare, dar pro
bleme deosebite ridică și cele
lalte culturi destul de diversifi
cate și ocupind întinse supra
fețe: floarea soarelui — 1 500

BUJOR MOLDOVAN 
GHEORGHE CRIȘAN

(Continuare în pag. a Il-a)

Aniversăm. în această primă
vară. împlinirea a patru dece
nii de la Plenara C.C. al P.C.R. 
din 3—5 martie 1949. moment 
de însemnătate deosebită în is
toria nouă a patriei, care a 
deschis drumul transformării 
socialiste a agriculturii româ
nești. Evocînd acest eveniment, 
aruneînd o privire retrospectivă 
asupra procesului amplu și com
plex prin care agricultura tării 
a trecut în acest răstimp de 
patruzeci de ani. se cuvine să 
reliefăm cu pregnantă justețea 
politicii agrare a partidului nos
tru. modul în care acesta a 
știut să soluționeze una dintre 
problemele cardinale ale edifi
cării noii orînduiri sociale.

Este îndeobște cunoscută si
tuația precară in care se găsea 
agricultura României în primii

CALCULE SEMNIFICATIVE
înainte det 
majorare

după 
majorare

• muncitor retribuit pe rețeaua tarifara „Mine 
subteran, nivel B'*,  avind categoria 1, treapta 1! 2 281 2 708 + 427

• muncitor retribuit pe rețeaua tarifară „Mine su
prafață, nivel C", avind categoria 5 bază 2 307 » 2 727 + 420

• muncitor necalificat, retribuit pe rețeaua tari
fară „Mine subteran, nivel A“, încadrat la lucrări 
foarte grele, ovind treapta II 2 843 3 270 +427

•) Majorările de retribuție nu afectează nivelul chiriilor și dreptul 
pentru copii

la alocație de stat

Creșterea continuă a nivelului de trai, ma
terial și spiritual al tuturor oamenilor muncii 
— țelul suprem al politicii profund umaniste a 
Partidului Comunist Român — are o nouă și 
elocventă dovadă concretă: etapa a III-a de ma
jorare a retribuțiilor si pensiilor care începe la 
1 martie și se finalizează la 1 august a.c. Adine 
grăitoare pentru grija constantă pe care parti
dul. personal tovarășul Nicolae Ceaușescu. o 
acordă sporirii bunăstării întregului popor, 
această etapă, a III-a. va încheia ampla acțiu
ne de sporire a veniturilor oamenilor muncii 
din patria noastră care a fost declanșată la 1 
august 1988. în primele două etape, după cum 
este cunoscut, au fost cuprinși 60 la sută din 
efectivul total al personalului muncitor — 
practic 4.4 milioane de oameni ai muncii, și 
800 000 pensionari. De această dată, alți 3,4 mi
lioane de oameni ai muncii și 600 000 de pen-

i se adaugă beneficiarilor acestor măsuri

care vizează sporirea veniturilor tuturor oame
nilor muncii, ale pensionarilor. Majorarea re
tribuțiilor și pensiilor se va face eșalonat, la 
1 august incheindu-se acest amplu demers 
social care a marcat cea mai mare creștere a 
retribuțiilor tarifare minime — de la 1 500 lei 
la 2 000 lei lunar — din anii construcției so
cialismului, beneficiarii acesteia fiind îndeo
sebi tinerii, aflați la începutul activității pro
fesionale. De la 1 martie a.c. beneficiază de 
majorarea retribuțiilor peste 160 000 de mineri 
care-și desfășoară munca in subteran sau pe 
utilajele miniere, gigant de la suprafață, arti
ficieri de mină, vagonetari, electricieni și lă
cătuși de mină, minerii de la prepararea și coc
sificarea cărbunelui, minerii de la prepararea 
minereurilor — ceea ce exprimă, cu forța fap
telor, grija statornică ce o poartă conducerea 
partidului, personal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. față de această importantă colec
tivitate de oameni ai muncii.

Patru decenii de ia începerea procesului de transformare socialistă a agriculturii

Proprietatea cooperatistă asupra pămintului 
și mijloacelor de producție-cale sigură de sporire 

a recoltelor și veniturilor intregii țărănimi
ani de după cel de-al doilea 
război mondial. Bazată pe pro
prietatea particiitară asupra pă- 
mîntului. marcată încă de pu
ternice rămășițe feudale, fări- 
mițată sub aspect teritorial, 
dispunînd de o tehnică rudi
mentară și avînd o productivi
tate cu totul redusă, ea se do
vedea a fi incapabilă să satis
facă nevoile, mereu mai mari, 
de produse agricole ale econo
miei națiQnale. Pornind de la 
condițiile concret-istorice ale 
țării noastre. Partidul Comunist 
Român a considerat că singura 
cale de lichidare a acestei stări 
de lucruri o reprezin'ă sociali
zarea. trecerea pe făgașul so
cialismului a agriculturii și a 
satului.

Transformarea socialistă a a- 
griculturii se impunea nu nu

mai ca perspectivă economică, 
ci și ca una politică si socială, 
ca o componentă esențială a o- 
perei de edificare a socialismu
lui in patria noastră. Ea era 
stringent cerută de necesitatea 
făuririi unei economii socialis
te unitare — în vara anului 1948 
avusese loc naționalizarea prin
cipalelor mijloace de producție 
din industrie, ca și în domeniul 
bancar —. a dezvoltării si mo
dernizării acestei ramuri a pro
ducției materiale în concordan
tă cu cele mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii, a înlăturării 
discrepantelor dintre oraș și 
sat. dintre munca agricolă si cea 
industrială, a dezvoltării susți
nute și echilibrate a întregii 
noastre societăți. Din punct de 
vedere politic, ea se impunea, 
de asemenea, ca una din prin

cipalele măsuri menite să asi
gure întărirea si consolidarea 
alianței muncitoresti-tărănestl 
temelia de granit a noii orin- 
duiri sociale ne care începeam 
să o edificăm.

Fundamentind. printr-o ma
gistrală sinteză a experienței 
tării noastre, necesitatea obiec
tivă a transformării socialiste a 
agriculturii în procesul edifică
rii noii orinduiri. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretarul 
general al partidului, sublinia : 
„Viata a confirmat cu putere 
justețea punctului de vedere 
teoretic că victoria deplină a 
socialismului nu se poate asigu
ra decit prin organizarea unita
ră. pe baze socialiste, atit a in
dustriei. cit si a agriculturii, a 
tuturor sectoarelor de activitate 
economică și socială. 1 Făurirea

unei economii socialiste unitare 
constituie o necesitate obiectivă 
a victoriei revoluției socialiste, 
a consolidării puterii muncitori
lor si țăranilor, a întregului po
por. a creării condițiilor pentru 
dezvoltarea continuă a societă
ții socialiste".

în scopul înfăptuirii relațiilor 
socialiste la sate si consolidării 
alianței muncitorești-țărănești, 
prin Rezoluția Plenarei C.C. al 
P.C.R. din 3—5 martie 1949, 
partidul a trasat linia coope
rativizării agriculturii, pe baza 
unirii de bunăvoie a gospodă-

CSERESNYES BELA 
vicepreședinte al Uniunii 

Naționale a Cooperativelor 
Agricole de Producție

(Continuare In pag. a Il-a)

O experiență grăitoare
Sd tot fie vreo nouăsprezece 

ani de cind satul Smirna nici nu 
era trecut pe nartă. Avea circa 
o mie de locuitori ; situat in 
plin Bărăgan ialomițean, „be
neficia" de condițiile vitrege 
pentru agricultură, bine cunos
cute pină nu de mult. Pină și 
locuitorii Smirnei spuneau că 
pămîntul nu poate mai mult, cu 
toate încercările lor (era sărbă
toare cind obțineau 3 000 de kg 
la hectar la griu, iar la porumb 
3 500—4 000 kg la hectar!). Anul 
1969 avea să constituie și pen
tru această localitate un mo
ment de răscruce prin schimbă
rile ce au avut loc in activita
tea de bază a locuitorilor — 
agricultura. Pină in 1970 la co
operativa agricolă de producție 
fusese o „trecere in revistă"" a 
specialiștilor : „Anul și agrono
mul", spuneau cu necaz oame
nii locului, așteptind curioși 
să-l cunoască sau să-i cunoască 
pe cei care o să prindă rădăcini 
la ei in sat. Acum porneau la 
drum, in sfîrșit, cu un colectiv 
de conducere complet, chiar 
dacă era cel mai tinăr la nivel 
de țară : mai in virstă era con
tabilul șef, care avea... 28 de 
ani ! Entuziasmul, încrederea 
in cunoștințele, in știința lor,

curajul tinereții și credința in 
reușită i-au determinat să nu 
se lase învinși. De fapt ei se 
bazau pe aplicarea noilor teh
nologii, pe apropierea oameni
lor și convingerea că păminturi- 
le Smirnei pot rodi cit le ceri, 
după cum le și dai. Acel prim 
an de activitate, in formula de 
care aminteam, s-a și remarcat 
prin schimbări considerabile, 
toate producțiile obținute fiind 
peste nivelul celor de pină a- 
tunci. S-a pornit de la opt mi
lioane lei, avere obștească, și in 
1980 se ajunsese la peste 100 
milioane lei, iar în zootehnie, 
unde se crease o platformă 
puternică, se obțineau, raportat 
tot la același an, venituri de 
120 de milioane lei, plecindu-se 
de la 1,5 milioane lei. Oricine 
iși poate da seama de schimbă
rile petrecute, de care beneficiau 
și oamenii, dacă se are in ve
dere creșterea valorii normei 
convenționale de la 11 lei la 
100 de lei ! Munca oamenilor, 
de fapt, a fost răsplătită așa 
cum se cuvine într-o societate 
ca a noastră în care ești a- 
preciat după eforturile depuse. 
Mîndria și bucuria lor au fost 
pe măsura rezultatelor bune 
obținute. Din 1971, cooperativa

agricolă de producție a fost 
decorată — de șapte ori — cu 
„Ordinul Muncii'" clasa I, — de 
patru ori — cu „Meritul Agricol 
clasa lu și cu două titluri de 
„Erou al Muncii Socialiste", 
anul acesta candidind pentru 
înaltul titlu de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare".

La baza cunoașterii muncii 
oamenilor, într-un timp relativ 
scurt, au stat : organizarea e- 
ficientă, științifică a activități
lor, abordarea din partea condu
cerii a unui stil de muncă, a 
unor metode de conducere mo
derne, stimulative in luarea de 
decizii de către conducătorii 
locurilor de muncă, consultarea 
cu oamenii în toate problemele. 
Criterii care și astăzi sint vala
bile, după cum ne spunea pre
ședinta unității, Maria Georges
cu. „S-a considerat și consi
derăm in continuare că este 
foarte important să fie conso
lidat și dezvoltat sectorul zoo
tehnic, spune interlocutoarea 
noastră. într-un fel făcind o 
paralelă între ceea ce s-a făcut 
și ceea ce se face. Astfel, s-a

FLORENȚA MARDALE

(Continuare în pag. a Il-a)



ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Cartea de vizită a colectivu

lui de oameni ai muncii de la 
întreprinderea de Alumină Tul
cea. este reprezentată, in pri
mul rînd, de competența, serio
zitatea și responsabilitatea cu 
care își onorează contractele 
economice (prompt și în condi
ții de calitate superioară). Că 
este așa o demonstrează cu 
prisosință conferirea Ordinului 
Muncii clasa I pentru ocuparea 
locului înțîi pe țară in întrece- 
rea dintre unitățile industriale 
de profil în anul 1987. Anul 
economic recent încheiat a con
semnat în activitatea acestui 
colectiv un bilanț rodnic, su
gestiv ilustrat de însemnatele 
sporuri de producție înregis
trate, care dau garanția obți
nerii unui loc fruntaș pe țară și 
pentru activitatea din 1988. Re
zultatele acestui început de an 
exprimă preocuparea colectivu
lui de oameni ai muncii de aici 
pentru a onora cum se cuvine 
chemarea la întrecere lansată de 
întreprinderea de Alumină Tul
cea tuturor întreprinderilor din 
această ramură. Nici unul din
tre succesele acestei unități eco
nomice din municipiul Tulcea 
nu poate fi însă separat de 
activitatea, de munca și preo
cupările organizației U.T.C.. a 
celor peste 400 de tineri care 
lucrează pe întreg fluxul tehno
logic. în toate compartimentele 
producției, spiritul de ordine, 
disciplina, dăruirea și responsa
bilitatea sînt trăsături definito
rii ale activității uteciștilor. or
ganizația de tineret de la între
prinderea de Alumină Tulcea 
constituind un bun exemplu 
pentru ceea ce înseamnă anga
jare, competență, pasiune.

— O preocupare constantă a 
activității desfășurate de comi
tetul U.T.C., de întregul activ al 
organizației noastre o constituie 
integrarea fiecărui tînăr din 
cel-e 19 organizații în exigențele 
colectivului, cunoscut fiind fap
tul că munca fiecăruia și tot

DE LA CATEDRĂ 
PE SCENĂ

— însemnări pe marginea unui spectacol susținut 
de artiștii amatori croioveni -

Craiova astăzi este o citadelă 
a induitriei, invățămintului, 
artei și culturii românești. 
Afirmarea Înfloritoare a apti
tudinilor și energiilor creatoare, 
într-un climat de înnoiri adir. . 
fi de stimulare, însuflețită de 
*vint patriotic, a vieții spiri
tuale, se constituie in expresia 
vie a participării artei și cul
turii la marile înfăptuiri ale 
epocii deschise de Congresul al 
IX-lea al P.C.R. împreună cu 
instituțiile profesioniste, mai 
vechi sau mai noi, înflorește o 
mișcare artistică de amator*,  
demnă de potențialul valoric al 
acestui vechi oraș. înnoit de 
prefacerile socialismului. în
tre cele peste 20 de formații de 
teatru de amatori, prezente in 
ediția a Vil-a a Festivalului 
național „Cintarea României* -, 
etapa municipală, trei sint ale 
Sindicatului Invățămint Craio
va. Aplauzele spectatorilor de 
pe platformele industriale, din 
sălile Calafatului sau Filiașiului, 
din școli și comune vin să sus
țină premiile întîi la etapele 
naționale ale edițiilor anterioare 
ale Festivalului național „Cin
tarea României". Cadrele didac
tice care compun Formația de 
teatru a sindicatului oamenilor 
muncii din invățămint Craiova, 
cu devotament și cu remarca
bil talent, încearcă în fiecare 
spectacol s& susțină ideea că și 
„teatrul este o înaltă și fru
moasă școală a societății".

Spectacolul cu piesa „Recrea
ția mare" de Tiberiu Bănu- 
lescu, susținut în București la 
sala „Flacăra” a C.P. ..Casa 
3cînteii“, a confirmat realul 
talent și dăruirea interpreților, 
cadra didactice atît la catedră 
cît și pe scenă. După vizionarea 
spectacolului am ținut să feli
cit formația, cu care ocazie am 
pus cîteva întrebări protagoniș
tilor principali: Paniela Doro- 
banțu șl Adrian Velișcu. Ambii 
au debutat in activitatea tea
trală cu piesa „Recreația mare", 
în regia actorului Petre Iliescu 
Anatin, care este totodată re
gizorul formației de teatru. 
Daniela Dorobanțu este profe
soară de engleză la Liceul in

odată a tuturor se răsfrînge 
firesc in rezultatele fiecărei 
zile, fiecărei luni. Realizarea 
și depășirea angajamentelor 
asumate în întrecerea utecistă, 
parte integrantă a întrecerii so
cialiste, relevă Gheorghe Plîn- 
gu, secretârul comitetului U.T.C. 
pe întreprindere, a reprezentat 
și în 1988, ca și în anii ante
riori și reprezintă de asemenea 
în acest an, coordonata funda-

Disciplina, buna organizare— 

trăsături definitorii 

ale activității uteciștilor
mentală a muncii și activității 
desfășurate de organizația noas
tră. Direcția in care s-a acțio
nat a fost întărirea muncii poli
tico-educative, pentru ca fiecare 
utecisf să-și realizeze sarcinile 
profesionale la timp și de bună 
calitate. Am acționat pe baza 
unor obiective precise, concre
te. care nu sînt altele deeit 
obiectivele întrecerii uteciste. 
Am căutat permanent să im
primăm muncii noastre elanul, 
entuziasmul caracteristic vir- 
stei. cuvântul decisiv in îndepli
nirea a ceea ce ne-am propus 
avindu-1 inițiativa. punerea in 
valoare a capacității creatoare.

Intr-adevăr, mnfinnmd tra
diția acestui colectiv muncito
resc și organizata U.T.C. de la 
întreprinderea de Alumină Tul- 

dustrial «.EXectropotere*  dia 
Craiova.

— Ce ne puteți spuae despre 
rolul pe care l-ap tnterpre'Ji’. ?

— M:-a piift Morte mix, m 
potrivește Eril fă modului
meu de pndiie, am incerta; 
să-1 fac ci: m*i  real fi viabil, 
să traajam prin el dragostea 
fată de copii, față de profesia 
mea, sâ scot :a evidență mode
lul dascălului modem care cu
noaște problemele virvtei ado- 
Jescer.te*-

Acr.an VeUșrs. âa
Școaia genenU rx. » d-3
Craiova, a interpreta’, -peraoea- 
jul neeariv. Ce justificată ra- 
riozitate, întreb :

— Ce dificultăți a prezesut 
acest rol pentru dv. ?

— Personajul interpreta: de 
mine se detașează dă celelalte. 
Este, cum s-ar spune, „persona
jul negativ". în fiecare speed
ed trebuie să depășesc pragul 
dintre modul meu de gir.dire și 
cel al personajului. Este destul 
de greu să convingi spectatorul 
de ceva în care tu însuți nu 
crezi. Dar cind există pasiune— 
Cu cit joc mai convingător, cu 
atît publicul vede mai bine 
„răul". Nu se învață numai din 
exemple pozitive, ci și din gre
șeli ale altora...

Regizorul formației, Petre 
Iliescu Anatin, actor la Teatrul 
Național Craiova, ne dă cîteva 
detalii privitoare la activitatea 
artistică a formației :

— La faza republicană a Fes
tivalului național ..Cintarea 
României" ediția a Vl-a. am 
obținut locul I cu spectacolul 
„Primăvara eroului".

Avem în pregătire pentru 
ediția a VII-a a festivalului 
piesa „La o piatră de hotar" de 
Ion D. Sirbu, cu care am luat 
premiul I la faza municipală. 
Am daț deja citeva spectacole 
cu această piesă și intenționăm 
să efectuăm un turneu în țară. 
Acești oameni poartă cu min- 
drie „povara" actului artistic șl 
didactic totodată, continuindu-și 
munca pedagogică din clasele 
școlilor, pe scene. Le dorim suc
ces în continuare 1

ALDA-ZAIKA VĂDUVA 

cea s-a aflat an de an printre 
fruntașii in întrecerea utecistă 
cu celelalte organizații tulcene. 
Bilanțul activității desfășurate în 
cadrul întrecerii uteciste din 
anul trecut arată o realizare a 
planului economic asumat de 
organizația U.T.C. în proporție 
de 140 la sută. într-un clasa
ment întocmit ad-hoc la sediul 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere, pe locuri fruntașe se si

tuează organizațiile U.T.C. „Re
parații 2“. A 2, B 2 și C 2 din 
secția evaporare. Ceea ce le 
situează in fruntea clasamentu
lui este, desigur, îndeplinirea 
sarcinilor și angajamentelor 
asumate în întrecere. Rezulta
tele obținute poartă girul acțiu
nii. al faptei și inițiativei con
secvente pe linia îndeplinirii in
dicatorilor economici planificați, 
folosirii la maximum de randa
ment a utilajelor și instalații
lor din dotare, respectării dis
ciplinei tehnologice, creșterii 
calitative a producției obținute.

Organizația U.T.C ..Reparații 
2" este inițiatoarea ei susținâ- 
tnarea inițiativei ..Cuptorul ti
neretului". Acest cuptor se 
află în secția ealeinare, iar 
membrii organizației ..Repara

însemne ale modernizării in porturile dunărene
(Urmare din pag. I) 

previziunilor. obiectivul ar pu
tea să fie finalizat in 2 ani. iar 
pe de altă parte. este perfect 
•nM ca forța de muncă să 
pocii f: «crure-tă oe olan local. 
Aeaot atelier de reparații ar fi 
lattiiuS deotmat flotei fluviale, 
latiietatea este în«ă mai puțin 
importanță de data aceasta. 
ctu*r  dacă Ui are aradul ei de 
•oectacukmtate . importanți 
•in! ••uiicti ectmomicT de reha
bilitate k maî ale*,  ece de luat 
in «ecmâ oosibtliiatea înlătură
rii d’.r.m2tățilae existente in 
acest mocsesn !a ce privesie

O experiență grăitoare
o de eutd de ortxe,

ce wei. n eowaCex de părxx

fț'lIM'l dM I>

i XN*.  M 1*  sss*  ce veci,
. Mî wiex ie de oi. de- 
| e*  3PC ăxn iepre picr.U

cwad pe rec*  fi am
oOțxasx M kg de u’ă de la fîe- 
cszv oase. Apseetorui vegetal 
a foot ce. e*?e  a asi^vrs: și 

i*  cpxsjxuere tot ceea 
tt este ngrae zootehnie,
pe 'tsgi fapnd că • fost dez- 
vo.*t*r  h pmn ealxavi lemieve 
care ««resit*  « teAaoiopu deo- 
sebâe, o aparte. Dar
efortvri’.e <a maniat
ți meriți risc-iste tacitelor ti
tluri. dori hiăm m eo«s(dercre 
tezultatea anuim trecut (pro
ducții medii la hectar de 25 
de tone porumb gtnleți pe cele 
630 ha cuitxvate. 92 tone sfecli 
de zahtr pe 399 ă*.  4 9Lî kg floa
rea soarelui pe 155 hectare). 
Ambiție noastre, a celor ce 
muncim t*  acenttâ ^nttute, este 
să ridicăm tot •»<*  matt preen- 
giul ei, obfia«î de «•’.esx cu 
multă trudă, pm voința iste pu
ternică, rotiți pnn eare an reu
șit să stăpinesscă st:hr.le sece
tei și cu făcut sâ rodească fi 
să fie darme acest pămint pe 
care-l iubeau. Stanța, agricultu
ra modernă practicată ai de 
noi pe OQoere'.e Smirnei le-au 
dat satisfacția unor reușite ce 
se râd clar ;s condițuie ma
teriale și sptrtrzale de rzre dis
pun și care erau de neînchipuit 
acum 19—39 de cui. wu mei 
torbesc de anii de început ai 
cooperatirizirn•

I reprezentattu! genere^- 

țil 2" au în grijă întreținerea și 
reparațiile pentru buna lui 
funcționare. Inițiativa a dat re
zultatele scontate, tinerii achi- 
tîndu-se cu responsabilitate și 
competență de sarcina ce și-au 
asumat-o, ..Cuptorul tineretu
lui" neinregistrind timpi morți, 
iar calitatea producției obținute 
fiind tot mai ridicată și datori
tă reparațiilor de bună calitate 

și lucrărilor de întreținere des
fășurate de uteciști.

O altă inițiativă, alte fapte 
uteciste care situează organiza
ția U.T.C. in centrul preocupă
rilor pentru o producție cit mai 
competitivă, este și „Schimbul 
tineretului**.  In secția evapora
re, instalația de producere a 
sulfatului de aluminiu este de
servită de schimburile A 2, B 2 
și C 2, schimburi formate nu
mai din uteciști. Producția ob
ținută, îndeplinirea «i depășirea 
indicatorilor economici, folo
sirea la capacitate maximă a 
instalației, respectarea strictă a 
disciplinei tehnologice și a dis
ciplinei de producție sînt rezul
tatele acestei inițiative asumate 
și transpuse în fapte de către 
utecistii din aceste schimburi 
de lucru.

realizarea ciclurilor normate de 
reparații. Este un proiect de in
vestiții îndrăzneț, dar a cărui 
necesitate este bine argumenta
tă ri care este perfect realizabil.

Cit de importantă este core
larea tuturor pirchiilor econo
mice în realizarea sarcinilor de 
plan, o atestă si faptul că pe 
primele două luni ale anului 
Navrom Galați si-a îndeplinit 
plenul la toți indicatorii, pre- 
lim!nmdu-«e aceleași realizări 
si pentru «fîrritul trimestrului.

în afară insă de obiectivele de 
investiții de*nre  care am discu
tat. se impune să le notăm si oe 
acelea destinate îmbunătățirii 

ei care beneficiază din plin de 
roadele m»«ii pcnnftizn no>- 
m, ne spune Stcolae Ștefan, 
secretarul comitetului comunal 
ai U.T.C. Mi-«mtRtesc rag, ca 
dmtr-o poveste, ce a fost mai 
inamte. Viața noastră, a smir- 
nentior, s-a schimbat enorm, a- 
ceste schimbări cons tind, in 
definitiv, in condițiile ce ni se 
oferă: o dezroitare înfloritoare a 
localității, grădiniță pentru cei 
mici, asigurarea mesei de prins 
pentru copiii din clasele I—IV, 
cantină pentru membrii coope
ratori. asa cum li se oferi și 
muncitorilor din unitățile in
dustriale de Ia oraș, asfaltarea 
localității pe ale cărei străzi tn 
copilăria noastră înota ni in 
glod, canalizarea. asigurarea 
concediilor de odihnă pentru 
membrii cooperatori. Și aici, ca 
o mică paranteză, vreau să spun 
cc după ce cu cunoscut, in ca
litate de turiști, țara aproape 
trei părți din cooperatorii activi, 
printre care mulți tineri, au vi
zitat șapte țări europene. E 
ceva ca o țărancă din Smirna 
să se intereseze de stilul baroc 
la Postdam, iar la Weimar să 
rrea să știe mai mult despre 
Goethe ! Poate constitui și acest 
nic amănunt un argument 
trainic al condiției de a trăi in 
socialism, de a beneficia de 
condiții de muncă și viață egale 
intr-o societate in care omul 
este considerat suprema valoa
re. Pentru noi. Smirna de azi 
nu este un miracol, este un re
zultat al muncii, al libertății de 
a participa nemijlocit la îm
plinirea noastră ca oameni."

Vasile Berbecel, secretarul cu 
probleme agrare al Comitetului 
județean Ialomița al P.C.R.. unul 
din oamenii plecați de pe aces
te locuri completa : „Am în
cercat și ineercăm să realizăm

Așa cum ne preciza Gheorghe 
Plingu, in întreprindere nu 
există aspect in care tinerii să 
nu se implice direct. Este un 
fapt firesc argumentat de două 
acțiuni in sprijinul producției 
de dată recentă. Este vorba 
despre recuperarea unui reduc- 
tor RV 3. valoarea lucrării fiind 
de 108 000 lei și turnarea de 
piese în valoare de 25 900 let 
In acțiunea de recuperare, re
condiționară și refolosire. salu
tară este și inițiativa sortării 
bilelor pentru mori. Acțiune la 
care participă, prin rotație, toa
te cele 19 organizații U.T.C. din 
întreprindere. Uteciștil sînt în 
fiecare secție pe întreg fluxul 
tehnologic participanți activi la 
realizarea și depășirea sarcini
lor economice de plan, dar sînt 
și implicați în procesul complex 
de modernizare și înnoire. în 
acest sens, un singur exemplu 
ni se pare revelator. Este vorba 
despre intervenția tehnică a in
ginerului Măricel Vicol, care 
la numai o lună de Ia sosirea 
in întreprindere a creat un sis
tem de ungere pentru reducto- 
rul RV 3. remediind o defec
țiune a acestui reper cu care 
»-a confruntat activitatea de 
producție de aproape 10 ani. 
Acest tînăr inginer mai are 
încă trei propuneri trimise la 
O.S.I.M.

Ar mai putea fi multe de spus 
despre tinerii de la întreprin
derea de Alumină Tulcea, des
pre modul in care își desfășoară 
și își trăiesc viața de organiza
ție. în carnetul reporterului am 
notat și alte inițiative și rezul
tate. multe nume, acțiuni care 
s-au desfășurat sau care sînt 
Încă proiecte. Totul argumen
tează faptul că această organi
zație. cei peste 400 de uteciști 
ei ei constituie un bun exem
plu pentru ceea ce înseamnă 
angajare, competență, pasiune 
și responsabilitate.

CRISTINA BALINT

condițiilor de muncă si viață. 
Sint de amintit in acest con
text cantina muncitorească din 
portul Brăila, microcantinele 
din cele trei porturi gălățene. 
docuri. bazinul nou și portul 
mineralier, cele 800 de aparta
mente destinate anual persona
lului muncitor al întreprinde
rii. Sînt. deci, variate exemole 
care atestă concludent activita
tea susținută care 6e des'âsoară 
aici in domeniul investițiilor, 
unele dintre ele. după cum s-a 
putut vedea. îndrăznețe, urmă
rind Insă nermanenta îmbunătă
țire a tuturor conditil’or desfă
șurării procesului productiv.

cit mai multe -Smirne» în 
județ. A fost o localitate fără 
prea multă importanță, dacă 
avem in vedere mărimea ei, dar 
nu acest lucru contează, ci do
rința oamenilor de a-și crea 
un trai mai bun, ce nu poate fi 
realizat decit prin muncă și 
dăruire. Datorită eforturilor 
unor asemenea oameni, județul 
nostru ocupă poziții fruntașe 
pe țari : locul I la producția 
de floarea soarelui, mazăre, le
gume, printre primele locuri la 
griu, orz, porumb, al patrulea 
an consecutiv locul l pe țară 
la producția de lapte de vacă. 
Avem un număr mare de u- 
nitdți cooperatiste și de stat cu 
personalitate, adevărate citade
le ale agriculturii românești 
modeme. Poate tocmai acest lu
cru a impus in sfera preocupă
rilor noastre formarea și afir
marea unor colective de cadre 
tinere, bine pregătite profesio
nal la cooperativele de produc
ție Gheorghe Doja, Coșereni, 
Valea Ciorii. Tăndârei. la I.A.S. 
Bărăganul, la A.E.l. Smirna, 
Jilavele, Bora etc. Sint și altele 
care se conturează ca unități 
cu viitor, ce se vor înscrie in 
rindul celor deja consacrate ; 
C.A.P. Grindu, Girbori, Munte- 
nii-Buzău, I.A.S. Balaeiu, Ur- 
ziceni. Ograda. Este o condiție 
de a cinsti titlul obținut in 1976 
de județul nostru — „Erou al 
Muncii Socialiste" — și o con
diție să aspirăm la înaltul titlu 
de „Erou al Noii Revoluții 
Agrare". Dorință justificată și 
prin realizările anului 19R9 : 
11 miliarde lei producție globală 
agricolă, peste un milion tone 
cereale predate la fondul de 
stat, 27b mii tone legume. M 
mii tone came și alte importan
te cantități de produse agroa- 
limentare."

O amplă deschidere 
spre cunoaștere și creație

Recent, s-a desfășurat la 
Tîrgu Mureș o interesantă 
consfătuire cu participarea a 
numeroase cadre care lucrează 
in domeniul universităților cul- 
tural-științifice din toată țara. 
Tema consfătuirii — „Contri
buția universităților cultural- 
științifice de la orașe și sate 
la profesionalizarea forței de 
muncă, la lărgirea orizontului 
de cunoaștere al oamenilor 
muncii, îndeosebi al tineretu
lui, in lumina sarcinilor reie
șite din documentele Con
gresului el XIII-lea și ale 
Conferinței Naționale ale parti
dului". Au fost două zile de 
activități pe cît de variate, pe 
atît de convingătoare asupra 
necesității de a se asigura, 
prin modalități specifice, acce
sul eficient, îndrumat de spe
cialiști, la cele mai noi cu
ceriri ale creației tehnico-ști- 
ințifice. precum și la valorile 
culturale autentice. Consfătui
rea a avut un evident carac
ter metodico-aplicativ, ilus
trative în acest sens fiind 
masa rotundă referitoare la 
„Știință și creativitate — co
ordonate majore ale progre
sului contemporan" și temele, 
din programele unor cursuri, 
dezbătute, in prezența invitați- 
lor, la filiale ale Universității 
Cuitural-Științifice Tîrgu Mu
reș de la Combinatul de în
grășăminte Chimice Azomureș 
(tema „Metode și tehnici de 
stimulare a creativității în 
unitățile economice", din pro
gramul cursului „Creativitate, 
inovație, eficiență și competi
tivitate"), de la întreprinde
rea Electromureș (tema „Re
voluția microelectronică în 
industria constructoare de ma
șini și electrotehnică", din pro
gramul cursului „Știința și pro
gresul tehnic în industrie"), 
precum și la Universitatea Cul- 
tural-Științifică Iernut (tema 
„Cunoașterea și aplicarea ce
lor maî noi cuceriri ale știin
ței agricole — condiție hotă
rî toare in obținerea unor rea
lizări din ce în ce mai mari în 
producția vegetală și anima
lieră", din programul cursului 
„Căi si mijloace de realizare 
a eficienței în agricultură").

* La aceste cursuri, ca la toate 
cursurile din țară incluse în 
aceeași fermă organizatorică, 
remarcabilă este prezența 
foarte numeroasă a tinerilor. 
..Marea majoritate a cursan- 
filor noștri sînt tineri, preci
zează rectorul Universității 
Cultural-Stiințiflce d»n Ttrffu 
Mures, conf. dr. Gheorghe 
Crăciun. Interesul lor se în- 
dreantă către cursuri care să 
le ofere cunoștințe științific 
fundamentate despre lume și 
viată, care să contribuie la 
educarea lor patriotica, revo
luționară, In spirit materialist
dialectic. Dintre cursurile ini
tiate de noi recent amintesc 
pe cele de contabilitate $> evi
dență economică, informatică,

Campania de primăvară — 
sub semnul maximei mobilizări!
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ha, sfecla de zahăr — 730 ha, 
legumele — 370 ha, cinepa de 
fibră — 450 ha. Aceasta ne o- 
bligă la folosirea întregii capa
cități de mecanizare, operativ, 
funcție de urgentele zilnice, va
lorifici nd orice oră bună de lu
cru. Sintem in măsură să răs
pundem acestor exigențe, pre
gătirile pentru semănat fiind 
deja in stadiul final, fie că 
este vorba de repararea și în
treținerea utilajelor, de aprovi
zionarea cu semințe și combus
tibil sau de stabilirea planuri
lor pe cultură. Totodată, pentru 
'creșterea potențialului productiv 
al solului, am transportat în cîmp 
importante cantități de gunoi 
de grajd și fertilizăm fazial 
terenurile cu cereale păioașe", 
ne spunea Dumitru Mocanu, 
inginerul șef al consiliului unie. 
Pe ansamblul C.U.A.S.C.-ului 
preocupările la zi se îndreaptă 
și spre tăierile efectuate in li
vezile I.A.S.-ului Periam, cît 
și spre legumicultura, care are 
ca primă urgență producerea to
matelor timpurii pe 150 da hec

manipulare a motostivuitoare- 
lor. Pentru continua îmbogă
țire a culturii tinerilor orga
nizăm și simpozioane, cum 
este cel aflat acum în pre
gătire, consacrat operei lui 
Eminescu".

Despre valoarea educativă 
și formativă a cursurilor la 
care participă iată ooinii ale 
citorva tineri de la întreprin
derea Electromureș, muncitori 
pe moderna platformă a ma
șinilor de calcul. Liliana Mu- 
reșan : „Cursurile ne ajută 
substanțial Ia ridicarea nive
lului de cunoaștere în specia
litatea noastră. Dar nu sînt

Instituțiile 
de cultură - centre 

ale educației 
multilaterale

simple cursuri de policalifica
re. ci dezbateri susținute eu 
date concrete dintre cele mai 
actuale, dialoguri cu ingineri, 
profesori, cercetători". Euge
nia Cișmaș: „Avem astfel pri
lejul să discutăm cu specia
liști, să ne instruim. Obiectiv 
vorbind, in cele 8 ore de lucru 
nu avem timp suficient să pre
luăm, să aprofundăm comple
xitatea domeniului nostru de 
activitate, e nevoie de studiu 
mai in detaliu, pornind de la 
aspectele cele mai obișnuite 
ale producției. Chiar la dezba
terea temei de azi, am între
bat ceva, să zic banal, despre 
lucrul cu pistolul și cu cioca
nul de lipit, dar eu nuanțe și 
implicații tehnologice care 
mi-am dat seama că trebuie 
să mi le clarific, adică nu pu
team să lucrez ceva fără să 
înțeleg bine ce fac". Farkaș 
Joszef : „La rindul nostru e 
posibil să fim consultați 
intr-o problemă profesională 
și trebuie să știm să purtăm 
o discuție competentă. Ca să 
nu mai vorbesc de nevoia fi
rească de a fi la zi cu tot ce 
e nou, pentru a promova, la 
rîndul nostru, noul. Pe mine 
mă preocupă studiul micro
procesoarelor. Dacă temele 
cursurilor ar avea mai mult 
conținut practic, eficiența lor 
ar fi și mai mare”.

Alte concretizări ale activi
tății tinerilor în universități 
cultural-științifice. „Cursurile 
noastre, spune Ani Mari But- 
naru, secretară a Comitetului 
Municipal Iași al U.T.C.. se 
bazează pe nevoia firească a 
tinerilor de a învăța mereu, 
într-un real proces de cunoaș
tere. Nu stabilim nici o temă 

tare. De asemenea, rămîne !n 
atenția specialiștilor și zooteh
nia, care cuorinde aici peste 
5 400 de bovine. 12 300 ovine și 
0 300 de porcine, efective ce 
trebuie menținute Ia un nivel 
constant de producție. „Am în
vățat multe din experiența anu
lui trecut, atît in privința res
pectării verigilor tehnologice și 
a epocilor de lucru, cit și a în
treținerii și recoltării plantelor. 
Vrem să contracarăm și efecte
le secetei. încercînd să insă- 
mînțăm cît mai timpuriu, să 
realizăm densități optime, să 
reducem numărul de treceri de 
la pregătirea patului germina
tiv și să întreținem lanurile 
fără buruieni", adăuga Dumitru 
Mocanu.

Despre aceste preocupări ne-a 
vorbiț de altfel și loan Mariș, 
inginerul șef ai C.A.P. Periam, 
unitate fruntașă a județului, cu 
producții de virf la majorita
tea culturilor: ..Consider că, 
dacă ne raportăm la cele peste 
1 000 de hectare de cereale pâ- 
ioase, fertilizate recent, putem 
afirma că am pășit cu bine în 
noul an agricol. Tocmai de a- 

fără a ne fi solicitată de 
cursanți. Pe marile platforme 
industriale din oraș avem și 
cîte 3, 4 sau 5 cursuri, dar 
ceea ce urmărim cu precăde
re pu este atît numărul aces
tor cursuri, cît interesul față 
de ele. Rostul lor este de a 
trezi gustul pentru studiu, 
pentru creație. Apoi, ele sint 
un mijloc de a-i pregăti pe 
tineri pentru a participa, în 
continuarea aceluiași proces 
de cunoaștere, la acțiuni mai 
complexe: mese rotunde, sim
pozioane, concursuri. Mulți 
cursanți devin propagandiști 
ai cercurilor de dezbateri po
li tico-ideologice din colecti
vele lor de muncă". La îmbi
narea dintre pregătirea teh
nică de specialitate și cultura 
umanistă se referă Cornelia 
Mihuț, instructor la Comite
tul Județean Timiș al U.T.C.: 
„Avem atit cursuri tehnico- 
aplieative, cît și de științe so
ciale, artă, limbă și literatură, 
îndeletniciri practice. De cele 
mai multe ori, un curs dintr- 
un domeniu oferă o deschide
re, un îndemn de a urma apoi 
ah curs, pentru a afla ceva și 
din alt domeniu. Ce ar fi de 
dorit să se îmbunătățească în 
activitatea noastră este co
laborarea cu Organizația Mu
nicipală Timișoara a U.T.C., 
in sensul ca aceasta să facă o 
orientare mai justă a tinerilor 
către cursurile care le sint 
adresate". Cu experiența pe 
care i-o conferă îndelungata 
activitate in domeniul uni
versităților cultural-științifice, 
prof. Kapus Ioan, secretar al 
Comisiei județene Mureș pen
tru răspindirea cunoștințelor 
științifice și tehnice, remarcă: 
„A vin tu! fără precedent care 
se manifestă astăzi pe pian 
economic și social este nor
mal să conducă preocupările 
tinerilor către domenii de virf 
ale științei și tehnicii. în 
același timp, omul modem, 
constructor al propriului vii
tor, nu se poate situa în afara 
unui temeinic orizont de 
cultură generală. Foarte mulți 
tineri, cu formație profesio
nală tehnică, pe lingă forme 
de cunoaștere in 6peefal’tatea 
lor, urmează cursuri unde pri
mesc noțiuni de estetică, filo
zofie, literatură, muzică, artă 
plastică. Dorința și interesul 
tinerilor constituie, în esență, 
rațiunea existenței cursurilor 
și a universităților noastre : 
echilibrul intelectual dintre 
cultura de specialitate și cea 
generală, aplicabilitatea celor 
studiate pentru o bună inte
grare socio^nrofesionâlă, ex
tinderea nivelului de cunoaș
tere. Lucrînd de mulți ani în 
mtiîocul tinerilor. văd că 
astăzi ei sint mai atrași ca 
oricînd către studiu, către re
ceptarea noutăților, a valorilor 
din toate domeniile".

FLORIN ANTONESCU

ceea, încercăm să menținem a- 
ceastă ștachetă a calității la ni
velul exigențelor tehnologiilor 
avansate, eăutînd să asigurăm 
toate condițiile ca și prăsitoarele 
să fie însămînțate corespunză
tor, în acest sens, pe multe su
prafețe administrjnd mari can
tități de îngrășăminte organice. 
Obiectivele propuse pentru 1989, 
cu cifre record de 4 mii kg la 
soia și floarea-soarelui sau de 
3 000 kg la hectar la cereale pă- 
ioase, ne mobilizează exemplar, 
fapt oglindit și de responsabi
litatea ce a caracterizat acțiu
nile de pregătire a parcului 
mecanic, desfășurarea învăță- 
mintului agrozootehnic și ferti
lizarea pămîntului".

De altfel, întregul plan de lu
crări agrotehnice este gîndit P« 
elementele specifice acestui an, 
astfel incit prin acțiune și grijă 
constantă, printr-o cunoaștere 
exactă a stării plantelor și pă- 
mlntului să se realizeze recolte 
reeord. Iar la Periam, oamenii 
sint convinși că nici un efort 
nu este prea mare pentru atin
gerea țelului asumat!

(Urmare din pag. 1)

riilor țărănești individuale, mici 
și răzlețe. în mari unități agri
cole socialiste. Organizat și con
dus cu pricepere de partidul 
nostru comunist, procesul de 
cooperativizare a agriculturii — 
adevărată epopee națională — 
început in vaț*a  anului 1949, 
cînd au luat ființă primele coo
perative agricole, s-a desfășurat 
pe o perioadă de 13 ani. asigu
rând formarea proprietății coo
peratiste. obștești asupra pâ- 
mîntului si a celorlalte mijloace 
de producție si făurirea noilor 
relații de producție, socialiste, 
la sate. Pe întregul parcurs al 
cooperativizării, iar apoi după 
încheierea acestui amplu pro
ces. cu sprijinul substanțial, 
material și finaneiaF. al statului, 
a fost creată o puternică bâză 
tehnico-materială pentru agri
cultură si s-a acționat neîntre
rupt pentru întărirea și conso
lidarea economico-organizatori- 
c& a cooperativelor agricole. O 
mare atenție a fost acordată în
zestrării agriculturii coopera
tiste cu cadre de specialitate, 
ridicării necontenite a nivelu
lui da cunoștințe profesionale 
al tuturor lucrătorilor din acest 
sector, astfel incit să poată fi 
iptroduse și generalizate în 
producție cele mai avansate cu
ceriri ale științei si tehnicii. A 
fost făurit și dezvoltat, de ase
menea. un amolu si fertil ca
dru democratic de conducere 
a activității din agricultura 
cooperatistă, ca de altfel din 
întreaga agricultură, asigurîn- 
du-sa participarea largă a coo- 

I 

peratorilcr. a tuturor lucrători
lor ogoarelor la organizarea, 
conducerea și rezolvarea trebu
rilor obștești. Pe aceste teme
iuri au sporit necontenit pro
ducțiile sgricole. s-a dezvoltat 
puternic proprietatea coopera
tistă. au crescut an de an veni- 
turtle țăranilor cooperatori.

Astăzi, agricultura cooperatis
tă a României se prezint*  ca 
un important sector al econo
miei naționale. Semnificativ' 
este faptul că. dețintnd 66 la 
sută din suprafața arabilă a tă
rii. unitățile agricole coopera
tiste au participat anul trecut la 
constituirea fondului centralizat 
de produse agricole al statului 
cu 81.2 la sută la eriu. 93.2 la 
sută la porumb. 80.6 la sută la 
floarea soarelui. 95,4 la sută Ia 
sfecla de zahăr. 27,1 la 6Utâ la 
carne și'51,3 la sută la lapte. 
Extinderea, an de an. a meca
nizării (de la 684 de hectare cit 
era în 1950. încărcătura pe trac
tor a ajuns în prezent la 57 d*  
hectare), a chimizării și iriga
țiilor (la sfîrsitul anului trecut 
unitățile agricole cooperatiste 
dispuneau de peste 2,2 milioane 
de hectare de teren amenajat 
pentru irigat), dezvoltarea zo
otehniei, a micii industrii și pres
tărilor de servicii au asigurat 
pe de o parte, creșterea și con
solidarea neîntreruptă a pro^- 
prietății cooperatiste, iar pe de 
altă parte, obținerea unor pro
ducții și a unor venituri bănești 
tot mai mari. Pe ansamblul a- 
griculturii cooperatiste, valoa
rea averii obștești, bunăoară 
se cifra la finele anului 1988, 

la peste 140 de miliarde lei. 
Prin valorificarea tot mai 
bună a bazei tehnico-materiale. 
prin incorporarea in producție 
a rezultatelor cercetării știin
țifice. a experienței înaintate, 
printr-o muncă mereu mai bine 
organizată, maî temeinic califi
cată. producțiile au sporit con
siderabil. ele atingind in multe 
unități niveluri eu adevărat re-

Proprietatea cooperatistă asupra pămîntului 
și mijloacelor de producție-cale sigură de sporire 

a recoltelor și veniturilor întregii țărănimi
cord. Astfel, dacă cu 40 de ani 
în urmă, la începutul procesu
lui de cooperativizare a agri
culturii, nivelul recoltelor me
dii de griu și porumb era, de 
regulă, de 800—1 000 kg la hec
tar, in ultimii ani tot mai multa 
cooperative agricole de produc
ție au obținut 8 000—9 000 kg de 
grîu și orz sau 20 000—25 000 kg 
de porumb știuleți la hectar, 
fiind distinse cu înaltul titlu 
de „Erou al Noii Revoluții A- 
grare". Producții tot mai mari 
se obțin și la culturile tehnice, 
în legumicultura, pomicultură 

și viticultură. în domeniul 
creșterii animalelor. Pe ansam
blu! agriculturii, față de anul 
1945. produeția globală agri
colă a crescut de peste 9 ori.

Toate aceste realizări confir
mă cu tărie justețea politicii 
promovate cu consecventă de 
partidul nostru, de secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind dezvoltarea 

și întărirea continuă a proprie
tății socialiste, cooperatiste, te
melia pe care s-a clădit și se 
clădește marea producție agri
colă. „Pentru noi — evidenția 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, in 
cuvîntarea rostită cu prilejul 
sărbătoririi zilei de naștere si 
a îndelungatei sale activități 
revoluționare -- proprietatea 
cooperatistă, a întregii țărănimi, 
asupra pămîntului și mijloace
lor de muncă reprezintă sin
gura cale pentru a asigura atît 
progresul agriculturii, cît și 
dezvoltarea, în mpd armonios, 

a industriei și agriculturii — 
ca două ramuri economice fun
damentale. care se condiționea
ză obligatoriu in procesul ge
neral de făurire a socialismului 
și Comunismului in România".

Pășind cu încredere și entu
ziasm pe drumul deschis de co
operativizarea agriculturii, an
gajata plenar in înfăptuirea 
mărețelor obiective ale noii 

revoluții agrare — proces am
plu și complex, menit să ridice 
la cote calitativ superioare în
treaga activitate din această ra
mură de bază, vitală, a produc
ției materiale — țărănimea a 
cunoscut și cunoaște ea insist 
transformări esențiale. Pentru 
că. se înțelege, profunda revo
luționare care a avut și are loc 
în agricultura românească re
prezintă. înainte de toate, ex
presia transformărilor calita
tive umane. Țăranul de azi nu 
mai este plugarul de ieri. 
Schimbări structurale s-au pro

dus in munca. în viața. în con
știința. >n statutul profesional 
și de clasă a! țărănimii. Pro
prietară a mijloacelor de pro
ducție. producătoare de bunuri 
materiale și spirituale, benefi
ciară directă a rezultatelor 
muncii sale, țărănimea consti
tuie in prezent, alături de clasa 
muncitoare, de' intelectualitate, 
de celelalte categorii sociale din 

țara noastră, o importantă for
ță, in organizarea și conducerea 
societății. în edificarea socie
tății socialiste multilateral dez
voltate.

Printr-un neîntrerupt proces 
de instruire profesională, in 
cadrul invățămintului agrozoo
tehnic de masă, al altor forme 
organizate de pregătire, ori
zontul profesional al țăranului 
cooperator s-a lărgit și 6e lăr
gește neîncetat. Pe măsura dez
voltării si intensificării produc
ției agricole, însăși profesia de 
agricultor s-a diversificat în 

mod considerabil. Vorbim as
tăzi de mecanizator-horticultor, 
de motopompist. de mecaniza- 
tor-zoote'nnist. de operator de 
insârnmtări artificiale etc., spe
cializări care pretind un ridicat 
grad de cunoștințe, de califi
care. în plus, prin dezvoltarea 
tot mai puternică a micii indus
trii șj a prestărilor de servicii 
la sate, s-a mărit paleta mese
riilor neag.ricole, au apărut noi 
profesii specifice acestor sec
toare de activitate. Toate aces
tea ofpră locuitorilor de la sat. 
îndeosebi tineretului, largi po
sibilități de afirmare profesio
nală și socială.

Putem spune, așadar, cu de
plină îndreptățire, că actul co
operativizării. început cu 40 de 
ani in urmă, a modificat struc
tural nu numai baza materială 
și relațiile de producție din a- 
gric.ultură, ci însuși destinul ță
rănimii.

Rod a! politicii științifice, 
profund umaniste a partidului, 
de repartizare judicioasă a for
țelor de producție, de dezvol
tare echilibrată a tuturor zone
lor țării, politică al cărei pro
motor și djrz înfăptuitor este 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
satele noasțre se află intr-un 
amplu proces de dezvoltare și 
modernizare. Prin lărgirea re
țelei de invățămint, cultură și 
ocrotire a sănătății, a celei co
merciale și de prestări de ser
vicii. prin noile construcții de 
locuințe și dotări edilitare, con
dițiile de viață ale locuitorilor 
din mediul rural tind să se a- 
propie toț mai mult de cele 

existente la orașe. De altfel, 
multe din comunele țării au 
devenit sau vor deveni. în cu- 
rînd. ele însele, orășele agro
industriale.

Sînt realități care pun cum 
nu se poate mai pregnant în lu
mină marile transformări pe 
care socializarea agriculturii 
le-a adus și le aduce pe toate 
planurile vieții social-econo- 
mice. De aici, necesitatea dez
voltării și întăririi permanente 
a proprietății cooperatiste, baza 
sigură a progresului agricultu
rii si nrosporitătii țărănimii. 
Răspunzind înaltelor îndemnuri 
ale secretarului general al par
tidului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. de a nu preeuoeti 
nici un efort pentru înfăptuirea 
obiectivelor noii revoluții agra
re, țăranii cooperatori, mecani
zatorii, toți lucrătorii ogoarelor 
desfășoară în aceste zile o sus
ținută muncă de pregătire a vi
itoarei recolte. în climatul sti
mulativ generat de noile măsuri 
stabilite de Comitetul Politie 
Executiv al C.C. al P.C.R.. cu 
privire la majorarea fondului 
de cereale și legume destinat 
retribuirii In natură, la perfec
ționarea sistemului de retri
buire in acord global, ei acțlo*  
nează cu fermitate și răspun
dere pentru efectuarea la timp 
și bine a tuturor lucrărilor, fi
ind hotârîți să obțină anul a- 
eesta — an în care vor avea 
loc a 45-a aniversare a actului 
istoric de la 23 August 1944 și 
cel de-al XIV-lea Congres al 
partidului — cele mai mari pro
ducții agricole din istoria tării.



TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe ambasadorul Republicii Arabe Yemen, 

cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare
(Urmare din pag. 1)

înmînînd scrisorile de acredi
tare, ambasadorul Mansoor Ab- 
dulgalil Abdulrab a transmis 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
din partea colonelului Aii Ab
dullah Salen. președintele Re
publicii Arabe Yemen, coman
dantul suprem al forțelor ar
mate, secretar general al Con
gresului General Popular, un 
cald salut, împreună cu urări 
de sănătate și fericire persona
lă, de progres și prosperitate 
pentru poporul român prieten.

în cuvintarea prezentata de 
ambasador este relevată dorin
ța țării sale de a acționa pen
tru dezvoltarea relațiilor bilate
rale și se exprimă profunda re

AGENDA
Miercuri, tovarășul Stefan 

Andrei, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. viceprim-minis- 
tru al guvernului, a avut con
vorbiri cu Hailu Yimenu. mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
Partidului Muncitoresc Etiopian, 
viceprim-ministru al Guvernu
lui Republicii Populare Demo
crate Etiopia, care. în fruntea 
unei delegații, întreprinde o 
Vizită în tara noastră. Au fost 
analizate stadiul actual al re
lațiilor economice dintre cele 
două tari, posibilitățile si căile 
dezvoltării cooperării româno- 
etiopiene in domenii de interes 
comun, lărgirii și diversificării 
schimburilor reciproce de măr
furi.

A fost prezent Makonnen 
Gizaw, ambasadorul Republicii 
Populare Democrate Etiopia în 
tara noastră.

în zilele de 28 februarie — 1 
martie 1989, s-au desfășurat, la 
București lucrările comisiei spe
ciale în problemele dezarmării 
a statelor participante la Tra
tatul de la Varșovia, la nivel 
de adjuncți ai miniștrilor afa
cerilor externe. Din £elegații 
au făcut parte funcționari su
periori din ministerele aface
rilor externe și ministerele 
apărării ale țărilor participante.

Au fost examinate probleme 
legate de pregătirea negocieri
lor, care încep la Viena privind 
forțele armate și armamentele 
convenționale și cele referitoa
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• tn meci-rejucare pentru 
•ptimile de finală ale „Cupei
•ootiel" la fotbal, echipa 

IN „C.C.E.", I.F.K. GOTEBORG - STEAUA 1-0 (0-0)

Meciul decisiv — la București!
GOTEBORG (prin telefon, de 

la trimisul nostru special). 
Aseară, la lumina reflectoarelor, 
pe stadionul „Ullevi" din Gote- 
borg, s-a desfășurat partida din 
cadrul „sferturilor" de finală 
ale „C.C.E." dintre campioana 
României, Steaua, și campioana 
Suediei, I.F.K. Meciul s-a în
cheiat cu victoria gazdelor, la 
scorul de 1—0, prin golul în
scris de Ingesson.

Avînd in vedere ora tîrzie la 
care a luat sfârșit partida pre
cum și faptul că ea a putut fi ur
mărită la televizor de toti iubi
torii fotbalului din țară, ne vom 
mărgini doar la cite va succinte 
considerații, urmîpd să revenim 
Cu alte detalii. A fost un meci 
specific de cupă europeană, in
tre două echipe care nu au mai 
jucat împreună și, în chip fi
resc, au debutat sub semnul 
studiului, al tatonării reciproce 
pentru a-și cântări cit mai bine 
forțele. Cei care încearcă primii 
sâ inițieze atacuri sînt jucătorii 
gazde care prin pase lungi în
cearcă să-și pună în valoare vi
teza și gabaritul. .Jucători inalți, 
cu deosebită forță, ii incomo
dează vizibil pe steliști, a căror 
finețe tehnică cedează adesea in 
fața deciziei cu care se anga
jează in dueluri sau pressing 
gazdele. Jucătorii noștri păcătu
iesc prin aceea că in loc să 
culce balonul la firul ierbii, 
preferă și ei pasele și centrările 
înalte, unde au mai puțin cîștig 
de cauză ca adversarii.

Tr prima repriză nu se întâm
plă lucruri deosebite, ambele 
echipe apărîndu-și cu succes 
poarta, menținindu*se  un echi
libru statornic. Doar Hagi și 
Lăcătuș, din echipa oaspete, și 
Andersson de La gazde încearcă,

• MERIDIAN
• Rezultate înregistrate în

meciurile tur din cadrul sfer
turilor de finală ale „Cupei 
cupelor44 la fotbal : Sredet So
fia — Roda Kerkrade 3—1 
(I—0); Aarhus — F.C. Barce
lona 0—1 (0—0); Eintracht
Frankfurt pe Main — F.C. Ma
lines 0—0.

• Rezultate din competiția 
internațională de fotbal cupa
U. E.F.A. (sferturi de finală) :
V. F.O. Stuttgart — Real Socie-
dad 1—0 (1—0) ; Midlothian
Edinburgh — Bayern Munchen 
1—0 (0-0). 

cunoștință a Republicii Arabe 
Yemen față de rolul constructiv 
pe care România socialistă, sub 
conducerea președintelui Nicolae 
Ceaușescu, l-a avut și il are in 
găsirea unei soluții politice jus
te problemelor din Orientul 
Mijlociu.

Primind scrisorile de acredi
tare. președintele NICOLAE 
CEAUȘESCU a transmis pre
ședintelui Republicii Arabe 
Yemen un salut prietenesc, îm
preună cu cele mai bune urări 
de progres și bunăstare pentru 
poporul yemenit.

în cuvintarea de răspuns a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
sînt evidențiate posibilitățile de 
dezvoltare a colaborării și co
operării intre Republica Socia

re la adoptarea de noi măsuri 
de întărire a încrederii și secu
rității în Europa. A fost discu
tată. de asemenea, problema 
mijloacelor nucleare tactice din 
Europa.

Din partea țării noastre, la 
lucrările sesiunii a participat 
Constantin Oancea, adjunct al 
ministrului afacerilor externe.

Cu prilejul aniversării elibe
rării Bulgariei de sub domina
ția otomană, ambasadorul Re
publicii Populare Bulgaria la 
București. Țvetan Nikolov, a 
oferit, miercuri. un cocteil.

Au participat reprezentanți ai 
unor ministere si instituții cen
trale. oameni de cultură și arta, 
ziariști.

Cu prilejul celei de-a 33-a 
aniversări a Zilei Armatei 
Populare Naționale a Republi
cii Democrate Germane, atașa
tul militar, aero și naval al a- 
cestei țări la București, căpitan 
de rangul I Richard Luderfin- 
ger, a oferit miercuri un cocteil.

Au participat membri ai con
ducerii Ministerului Apărării 
Naționale, reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
activiști de partid și de stat, 
generali și ofițeri superiori, zia
riști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră, atașați militari, aero și 
navali, alți membri ai corpului 
diplomatic.

pe culoarele ivite, să surprindă 
portarii in dificultate. Repriza 
se-ncheie cu tabela da marcaj 
nemodificată.

în cea de a doua parte a întil- 
nirii. jocul este mai deschis, ac
țiunile ofensive mai legate si cu 
încercări de finalizare, mai ales 
din partea fotbaliștilor suedezi. 
Aceștia au revenit de la cabine 
mai hotărîți să-și apropie vic
toria, chiar reușind în minutul 
56 să deschidă scorul prin In
gesson. Acesta a scăpat singur 
pe partea dreaptă si a șutat 
puternic, din diagonală, balonul 
ocolindu-1 pe Lung și intrind 
sub transversală. Golul a avut 
darul să trezească ambițiile și 
orgoliile echipei Steaua, replica 
a fost promptă, jucătorii noștri 
inițiind cîteva atacuri pericu
loase, Lăcătuș fiind gata-gata 
să înscrie, în minutul 68, prin- 
tr-un voie din interiorul careu
lui. Tot atacantul echipei noas
tre mai are o ocazie uriașă de 
a egala, in minutul 70. cînd ex
pediază un șut pe sub tinărul 
portar suedez. Verdin, balonul 
se-ndrepta spre plasă dar, in
credibil. piciorul unui apărător 
îl scoate de pe linia porții. A 
fost cea mai mare ocazie a 
echipei noastre și a... meciului. 
Apoi jocul iarăși se echilibrează 
și inițiativa trece de partea 
gazdelor, care par din-ce in ce 
mai decise să majoreze scorul, 
anihilind. prin pressing, din 
fașă, intențiile ofensive ale 
campionilor noștri atacînd 
cu forță poarta Iui Lung, Jo
hansson și Zeterlund ratînd. la 
rândul lor, bune situații de a 
majora scorul. Două sclipiri 
mai adaugă și echipa noastră, 
în statistica meciului, dar Ro- 
tariu (min. .85) și Hagi (min. 88) 
nu-1 pot bate pe portarul sue-

• MERIDIAN •
Dundee United a învins cu sco
rul de 1—0 formația Aberdeen 
și s-a califieat în sferturile de 
finală ale competiției.

• Meciurile disputate în ca
drul semifinalelor Campionatu
lui mondial de fotbal, ce se 
desfășoară în diferite orașe din 
Arabia Saudită, s-au încheiat 
cu următoarele rezultate : Por
tugalia — Brazilia 1—0 (0—0) ; 
Nigeria — S.U.A. 2—1 (după 
prelungiri), la sfârșitul timpului 
regulamentar de joc scorul a 
fost 1—1.

• în clasamentul general al 
Circuitului international femi
nin de tenis continuă să con
ducă jucătoarea v«st-g«rmană 

listă România și Republica Ara
bă Yemen in domeniile econo
mic, tehnico-științifi-e și cultu
ral. în interesul ambelor po
poare, al cauzei păcii și înțele
gerii internaționale.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a urat noului ambasador succes 
în îndeplinirea misiunii în
credințate și l-a asigurat de în
tregul sprijin al Consiliului de 
Stat, el guvernului român și al 
sau personal.

La solemnitatea prezentării 
scrisorilor de acreditare și la 
convorbirea care a avut loc cu 
acest prilej au participat Ioan 
Totu, ministrul afacerilor ex
terne, și Dumitru Apostolii, 
secretar prezidențial și al Con
siliului de Sfat.

MANIFESTĂRI
CULTURAL-ARTISTICE 

ORGANIZATE 
iN CAPITALĂ

cultură cine- 
întreprinderea 
a municipiu- 
organțzat un

Numeroasele manifestări cul- 
tural-artistice organizate în Ca
pitală atrag un număr mare de 
oameni ai muncii, iubitori de 
artă, dornici să cunoască mai 
bine valorile perene ale cultu
rii și istoriei naționale. Astfel, 
sub genericul „Curs de educa
ție politică și 
matografică". 
cinematografică 
lui București a 
simpozion cu tema „De la lite
ratură la film“, iar la Centrul 
de creație și cultură socialistă 
„Cîntarea României“ pentru ti
neret al sectorului I s-a des
fășurat o dezbatere despre „Fil
mul documentar românesc, 
oglindă a muncii eroice a între
gului popor pentru edificarea 
socialismului in patria noastră44. 
Cu o tematică variată au fost 
expunerile 
verși tatee 
unde s-au ............... ,___
legate de tehnica filmului 
animație și despre rolul ___
ginii în film. Tot aici, in cadrul 
ciclului de manifestări organi
zate sub genericul „Amfiteatrul 
cultural". s-a desfășurat o 
masă rotundă cu tema „Filmul 
și valorile morale fundamen
tale", la care au participat re
gizori, scenariști, critici, un nu
meros public. De asemenea, 
Muzeul de Artă și Istorie al 
municipiului București a găz
duit o serie de expuneri. în
soțite de proiecții, cu tema „Pe 
coordonatele de ieri șl de azi 
*ale Bucureștilor".

susținute Ia Uni-
Cultural-Știintifică 
dezbătut probleme 

de 
ima-

(Agerpres)

dez. La ultima fază șutul lui 
Hagi este respins. balonul 
ajunge la Bălan, insă acesta 
trimite slab, permitted blocarea 
lui.

Meciul ia sfîrșit, ăsa cum ați 
văzut, cu victoria gazdelor la 
limită. 1—0, anunțând. astfel, o 
dispută așteptată cu mare inte
res peste două săptămâni. la 
București, meciul decisiv care 
va stabili echipa calificata in 
semifinale. Indiscutabil. noi 
credem — și sin tem convingi că 
si adversarii noștri cred la fel 
— echipa care se va califica 
nu poate fi alta decit Steaua. 
Ea poate și trebuie să meargă 
mai departe, e in puterile ei. 
are toate atu-urile — expe
riență. valoare. clasă, tot ce 
vreți, tot ce tine de o mare 
echipă — pentru a anula acest 
fragil 0—1 si a se distanta în 
cîștigătoare. printr-o victorie 
netă. Dacă ea a suferit înfrân
gerea, astă seară, aici la Gote- 
borg. se datorează, poate, lipsei 
de rodaj si ridicare a poten
țialului ei ofensiv. în activita
tea competițională. — cum știți, 
campionatul n-a început —- si. 
desigur. unor inexactități la 
construcție, ca și unor pase gre
șite și superficialității pe care 
unii jucători le-au arătat în a- 
ceastă partidă. Nu încape îndo
ială că revanșa va fi abordată 
altfel cu o pregătire pe mă
sura obiectivului, in asa fel in
cit să-și valorifice pe deplin 
marile șale calități și disponi
bilități. in raport cu mai tînăra 
și mai puțin experimentata 
I.F.K. Goteborg. aflată în plină 
reconstrucție. Oricum califica
rea chiar dacă se mai joacă, 
marea șansă e de partea noas
tră. iar marea favorită a ..se
mifinalelor" este Steaua.

HORI A ALEXANDRESCU

MERIDIAN •
Steffi Graf, cu 1195 puncte, 
urmată de Zina Garrison — 890 
puncte, Martina Navratilova — 
865 puncte, Helena Sukova — 
795 puncte, Belinda Cerdwell 
— 494 puncte și Gabriela Saba
tini — 440 puncte.

• în cadrul concursului de 
natație de la Kiev, Serghel Za- 
bolotnov a cîștigat proba de 
100 m spate, cu timpul de 
56“69/100, iar Vladimir Prodkin 
a terminat învingător la 100 m 
liber in 50“89/100.
• Desfășurat la Ceudekerque, 

campionatul de cros al Franței 
s-a încheiat cu victoria atletu
lui Paul Arpin, înregistrat pe 
distanța de 12,700 km cu timpul 
da 38’41**.

Pe banda 
de montaj
Una din unitățile economice 

gorjene de mare importanță 
pentru activitatea industrială, 
intr-un județ in care mineri
tul este una din ocupațiile 
principale, este întreprinderea 
de Producție și Antrepriza de 
Montaj și Reparații Capitale 
Utilaj Minier (fPAMRCUM) 
— Tirgu. Jiu. Cei aproximativ 
2 300 de muncitori și specia
liști realizează aici utilaje 
complexe destinație exploatări
lor miniere. După cum arată 
și denumirea, tot aici sint e- 
jecluate reparațiile de anver
gură la cremenea utilaje. To
varășul Andrei Valeriu. direc
torial adjunct al unității, ne 
preciza faptul că s-au înregis
trat med de la începutul aces
tui an rezultate bune, planul 
fiind depășit la principalii in
dice tori.

Șeful secției montaj, suhin- 
ginerul Pantelimon Diacones- 
cu. ne-a prezentat un utila) 
asimilat recent, in curs de 
execuție : mașina de haldat și 
distribuție tip MHD 4 400. Este 
o mașină complexă care va 
prelua păminVul excavat in 
exploatările miniere de supra
față și îl va transporta în locu
rile de haldare (depozitare). 
Astfel va crește sensibil pro
ductivitatea muncii, utilajul 
înlocuind operațiunile altor 
excavatoare sau camioane. 
Brigada condusă de tinărul 
Adrian Duțu lucrează intens 
la infrastructura mașinii, care 
a început să prindă contur. 
Beneficiarii, minerii din bazi
nul carbonifer Jilț, vor avea

IN „CUPĂ CUPELOR44, DINAMO - SAMPDDRIA 1-1 (1-0) 

în loc de victorie, 
un deznodămînt neașteptat!

Cînd ieri după amiază, pe o 
vreme însorită, dar vîntoasă, 
împreună cu cei circa 25 000 de 
spectatori ne pregăteam să 
aplaudăm, satisfăcuți și plini de 
bucurie, victoria lui Dinamo, 
care ar fi fost o .victorie mare 
și meritată, se produce un 
deznodămînt neașteptat și ne
drept : jucătorii echipei Samp- 
doria din Genova, care nu reu
șiseră în 90 de minute să pună 
măcar o dată într-un real pe
ricol poarta dinamovistă, recu
perează un balon in preajma 
careului nostru — apărarea a 
fost neatentă — și Vialli, care 
nu-și demonstrase pinâ atunci 
clasa și periculozitatea, este 
scăpat din supraveghere, de Ni
colae, îl vede pe Stelea ieșit 
puțin spre marginea porții, vi
clean cum e un atacant de rasă, 
profită de unica ocazie, trimite 
mingea spre colțul lung al por
ții și... gol ! Italienii egalează. 
1—1, în ultimul minut de joc ! 
Stupefiant ! De necrezut ! Dra
matic ! Tribunele amuțesc ! Ju
cătorii noștri se privesc și ei 
unii pe alții, uluiți ! Se năruie 
un vis, visul succesului în fața 
unei mari echipe ; se zdruncină 
o luminoasă perspectivă, cea a 
calificării, care pină în acea clipă 
făcuse să ne tresalte inimile de 
bucurie și speranța. Cit de ne
drepte sînt „legile14 fotbalului ! 
Dinamo făcuse, mai ales în 
prima repriză, un joc magistral, 
anihilind forța unei echipe ce 
se înscrie, ca valoare și după 
rezultatele din ultima vreme, 
printre primele din Europa, cu 
„stele" ale gazonului aflate la 
vîrsta marii experiențe, aduna
te din Italia, Brazilia și Spania.

Pînă in acel minut fatal care a 
premers cu cîteva secunde flu
ierul arbitrului austriac, Horst 
Brumaier — mai sever în re
priza secundă cu noi și mai 
generos cu oaspeții — Dinamo 
a dominat copios, și-a ținut ad
versarul la respect, s-au succe
dat momente cînd, cu toată 
faima și celebritățile lui, a fost 
aruncat „in corzi", tacit dese
ori libero-ul Pellegrini sau sto
perul Vierchowod degajau balo
nul la întîmplarei oriunde, ca să 
înlăture pericolul. Echipa noas
tră a fost de departe mai bună 
și a stat tot timpul la cirmă, o 
slăbire a .ritmului, o echilibrare 
a jocului produeîndu-se de-a.bia 
în a doua parte a reprizei se
cunde, poate și din cauza efor
tului depus, cînd resursele fi
zice i-au cam lăsat, dar și din 
perspectiva unei victorii, e 
drept, la limită, însă victorie ! 
O victorie care ar fi fost pe 
deplin justificată șl care ne-ar

în secția montaj a întreprinderii de producție a utilajului mi
nier din Tirgu Jiu. brigada maistrului Adrian Druțu lucrează 
la infrastructura mașinii de haldat și distribuție tip MHD 4 400, 

utilaj recent asimilat în producție

primul „exemplar" în cursul 
lunii martie, cind va începe și 
montajul la locul de exploa
tare. Un lucru remarcat cu 
mîndrie de interlocutorii mei 
a fost faptul că tinerii de aici 
realizează utilaje de înaltă 
complexitate și de bună cali
tate, chiar dacă media de virstă 
nu depășește 23 de ani. Dintre 
realizări, am mai consemnat 
producerea subansamblelor 

fi lăsat nediminuate șansele de 
calificare pentru revanșă.

întrucât toți iubitorii fotbalu
lui au urmărit meciul din tri
bune. pe micul ecran sau în 
transmisia radio, nu mai reluăm 
filmul jocului, dar nu fără a 
preciza că statistica — ocazii, 
cornere, șuturi — este de de
parte în favoarea dinamoviști- 
lor. însă asta nu-i suficient. 
Daca italienii n-au ajuns să 
tragă la poarta noastră decit 
de două trei ori, și-atunci de
parte de țintă, noi n-am reușit 
să fructificăm din numeroase 
acțiuni ofensive finalizate, însă, 
cu șuturi imprecise, ușor 
parabile. în mod neașteptat 
Dinamo a avut marea.șansă și 
toate condițiile să se califice în 
semifinalele „Cupei Cupelor" 
încă de la București. Acest meci 
putea fi încheiat cu un avan
taj de două-trei goluri. Repre
zentanții noștri au jucat în su
perioritate numerică aproape 
tot meciul : in minutul 9 Car- 
boni a fost eliminat pentru un 
fault grosolan asupra lui Vaiș- 
covici. Or. un om in plus în
seamnă. în calcule matematice, 
cel puțin un gol .' Am jucat pe 
terenul propriu, in fața publi
cului propriu. Am înscris, de
vreme. in min. 14. din penalty, 
în urma faultului comis de 
Vierchowod asupra lui Cărnă- 
taru care pătrunsese impetuos 
în careu : un gol frumos, Vaiș- 
covici „l-a aruncat" in stingă 
pe portarul Pagiialuca. balonul 
intrind în plasă spre colțul 
drept al porții. Am avut, deci, 
timp suficient pentru a mo
difica tabela de marcaj, 
într-adevăr, Dinamo a făcut 
o primă repriză de zile 
mari. Demult n-am mai văzut 
un joc purtat într-o așa viteză, 
cu combinații atât de exacte, 
cu scheme tactice care mergeau 
ireproșabil. Nici o clipă nu 
ne-am gîndit că adversarul nu 
va ceda. Au fost momente de 
fotbal mare, fotbal adevărat, 
principalii artizani fiind băieții 
noștri. Dominați și surprinși de 
șarjele dinamoviștilor. jucătorii 
italieni au recurs adesea la 
faulturi (în afară de eliminarea 
lui Carboni au mai primit car
tonașe galbene Cerezo, Pelle
grini și Vialli). la țineri de tri
cou și trageri de timp, tocmai 
să scoată din iureș echipa noas
tră. să împiedice prin orice 
mijloace majorarea scorului, 
însă, din păcate, construcția 
lucidă și spiritul ofensiv n-au 
avut finalitatea necesară. în re
priza secundă jocul se echili
brează, cum spuneam, italienii 
apar mai des în terenul nostru 

pentru excavator cu rotor tip 
ERC-1 400, pentru instalațiile 
de haldare tip IH-6 500, reali
zarea căruciorului cu bandă pe 
șenilă tip CBS-1200, cărucio
rul de distribuție pe șenile tip 
CDS-1600, utilaje care la a- 
ceastă oră se află deja la lu
cru in marile bazine carboni
fere.

LIVIU AXENTE

și pe fondul epuizării fizice 
(prea puține resurse pentru un 
meci atit de greu ! ?) greșelile, 
atit în atac — lipsa de concen
trare, de clarviziune și precizie 
în încercările de finalizare — 
cit și in apărare, sporesc, cul- 
minind cu aceea din finalul me
ciului, cind oaspeții egalează, 
producând tristețe și nemulțu
mire in tabăra noastră.

Aici, socotim că e momentul 
să arătăm că o victorie clară 
s-a pierdut in repriza a doua 
tocmai cind echipa noastră a 
arătat că nu mai are combustia 
necesară și este marcată de o 
cădere fizică, din care cauză și 
moralul de luptă parcă s-a mai 
diminuat. Păcat că partitura 
tactică imprimată de Mircea 
Lucescu nu a condus la reușită. 
N-a fost posibil și pentru că 
randamentul jucătorilor a fost 
inegal. Dacă virful de atac, Că- 
mătaru a luptat din răsputeri 
cu adversarul, a distribuit mingi, 
creind faze periculoase la poar
ta adversă. două din piesele 
de bază ale echipei, marile 
noastre speranțe. Mateuț și Sa- 
bâu. deși au depus eforturi du
blate de voință, nu s-au ridi
cat Ia valoareti și potențialul 
așteptat, nu s-au descurcat, cum 
ne-am fi așteptat. Lupu, la fel, 
a avut perioade inegale, cu gre
șeli din lipsă de orientare, ca și 
Vaișcovîci. cu momente șterse, 
de acalmie. Inepuizabili, prompți 
în acțiuni și eficace ni s-au 
părut Lupescu — care a purtat 
și_ banderola de căpitan de echi
pă, pe care și-a onorat-o din 
plin — Klein și Rednic. Să 
reținem — măcar ca un îndemn 
de viitor — că marile talente, 
marii jucători își dau măsura 
valorii în meciurile decisive și 
in momentele cheie ! Pentru 

- Vialli a apărut o singură dată 
în acest meci, un moment che
ie. o ocazie și nu le-a irosit I

Dincolo de aceste observații, 
determinate de amăgirea noas
tră pentru rezultat, de ratarea 
unei mari victorii a unei șanse 
unice, noi nu ne pierdfem opti
mismul : nutrim speranța că o- 
dată cunoscut bine adversarul, 
echipa noastră, completată cu 
Andone — a cărui lipsă s-a re
simțit — va pregăti și mai bine 
revanșa, pentru a încerca totul, 
dacă vreți imposibilul, spre a 
rămîne în cursă. Dinamo poate 
realiza mai mult în deplasare 
decit acasă ! A dovedit-o în 
meciul cu Dundee United. De 
ce nu s-ar repeta situația ? în
crederea și speranța nu ne pă
răsesc 1

VASILE CABULEA

1 INFORMATII*NOTE«SAH»rltATELiE»UMOR.

Pe cîțiva quadrați
• BRAȘOV. La întreprinderea ..Electroprecizia’5 din Să- 

cele tinerii contribuie prin acțiunile de muncă in sprijinul 
producției la realizarea unor eantităti suplimentare de dis
tribuitoare. demarcare, cabluri kilometraj, motoare electrice 
• DÎMBOVIȚA. La întreprinderea Mecanică pentru Petrol 
din orașul Găești a avut loc o dezbatere sub genericul ,♦Ca
litatea — factor esențial al creșterii eficientei economice, al 
competitivității produselor". • HUNEDOARA. Tinerii de la 
Combinatul Siderurgic participă la acțiuni de muncă în spri
jinul producției, in vederea realizării peste plan a unor în
semnate cantități de fontă, laminate firele, cocs • GORJ. La 
Clubul muncitoresc Motru a avut loc o dezbatere cu tema 
„Reducerea continuă a consumurilor specifice de materii 
prime, materiale și energie electrică — factor important in 
reducerea costurilor de producție".

întrebări pentru
ACTORUL ION MARINESCU

— Sînteți unul din actorii importanți ai scenei românești. 
Ce v-a determinat să alegeți această profesie ?

— Am îmbrățișat această profesie intimplător. neavind 
nici un fel de vocație pentru ea și nu am reușit nici pină 
astăzi să mă conving eu însumi că asta ar fi trebuit să fac 
și că acesta ar fi fost rostul meu în viață. Din comoditate, 
am rămas fidel acestei profesii, dar m-am străduit să o fac 
ca un profesionist, cu rigoarea și seriozitatea necesară, cău- 
tînd tot timpul să acumulez cit mai multă tehnică inter
pretativă.

— Care este rolul care v-a adus cele mai mart satisfacții ?
— Nu mi-am dorit niciodată un rol anume și nu am pus 

mai presus un rol sau altul. Fiecare în parte m-a interesat 
și m-a solicitat în egală măsură.

— Ce v-ați mai propus să jucați în viitorul apropiat ?
— Tocmai pun în scenă, sub egida A.T.M.-ului, un spec

tacol care sînt convins că va place mult publicului. Este 
vorba de piesa lui Tudor Popescu „Iluzii sentimentale44, cu 
care vom începe curind să colindăm țara. încercînd să facem 
publicul spectator mai bun, mai vesel și mai încrezător în 
viață.

— Ce ați vrea să le transmiteți tinerilor ?
— îmi exprim speranța că tinerii vor căuta să îmbrățișeze 

meseria pe care și-au ales-o, cu aceste calități pe care le 
consider esențiale : rigoare, seriozitate, perseverență și bună 
credință. (Laurențiu Ungureanu).

0 REPETIȚIE CU PUBLIC
S-a vrut a fi o repetiție 

cu public și a ieșit un veri
tabil spectacol oferit de 
micii artiști de la Școala 
nr. 53 din București, ca
lificați în fazele superioare 
ale actualei ediții a Festi
valului național „Cîntarea 
României44. Ei. copiii, mențin 
o frumoasă tradiție cultural- 
artistică, dovedită, între al
tele, de titlurile de laureați 
obținute la ediția preceden
tă a Festivalului de compo- 
nenții brigăzii artistice și 
de interpreții baladei dra
matizate „Meșterul Mano- 
le“. De altfel și în spectaco
lul pe care l-am urmărit, 
am apreciat brigada artis
tică, îndrumată de profesoa
ra Mianda Cioba, pentru 
originalitatea interpretării u- 
nui text compus chiar de

CĂRȚI NOI
• „Ontologia umanului44 este titlul lucrării coordonate de 

Ludwig Grunberg, o culegere de studii in legătură cu prin
cipalele confruntări filozofice contemporane, care abordează 
ontologia umanului, precum și o încercare de reconstrucție 
teoretică, (Editura Academiei). • O apariție de interes se 
anunță șl „Nuvela chineză medievală", trei volume, în Bi
blioteca pentru toți. (Editura Minerva). • Dan C. Mihai- 
lescu este autorul eseului „întrebările poeziei". (Editura 
Cartea Românească). • în seria „Biblioteca de proză ro
mână contemporană" au apărut romanele lui Sorin Titel 
„Țara îndepărtată" și „Fasărea și umbra". (Editura Emi- 
nescu). 0 Un poet reprezentativ pentru cultura africană, 
Paulin Joachim, ne este prezentat de Gabriela Negreanu în 
antologia „Orație pentru o re-naștere44. (Editura Univers). 
• Pentru cinefili semnalăm apariția enciclopediei de cine
matografie universală „Secolul cinematografului44. Lucrarea 
ordonează cronologic prezentări de filme, portrete de ci
neaști. prezentări de curente, școli, invenții, cărți, studiouri, 
etc. (Editura Științifică și Enciclopedică). • în seria „Pe 
urmele lui..." Mihai Neagu Basarab semnează paginile reu
nite sub titlul „Pc urmele lui Victor Babeș". (Editura Sport- 
Turism). ® în final, două sugestii pentru părinți : Rodica 
Brctin. „Uriașul cel hun44 și Dumitru Traneă, „Fiecare 
buclucaș își găsește cite-un naș". (Editura Ion Creangă). 
(A. Bunescu)

Foto-album

A venit primăvara

NOTATII»

ORIZONT AI. : 1) 
Prietenii cărții — 
Sodiu. 2) Grație, 
frumusețe. 3) O 
carte mare — „Edi
tura pentru Lite
ratură Universală" 
(abr,). 4) Trăiește 
în anonimat. 5) 
îndreptări semna

te pe o carte — 
Ultima treaptă ! 6) 
Un titan al prozei 
românești. 7) Prin- 
se-n horă! — Nou
tăți de ultimă Oră 
(sing.). 8) Chiot de 
bucurie la joc — 
Căzut în luptă. 9) 
Sere ! — Ambar

Rubrică realizată de GAVRILA INOAN

elevi și pentru subtilitatea 
satirei. Remarcabilă a fost 
și prezentarea poemului dra
matizat „Surîsul Hiroshi- 
mei“, într-o viziune cu reale 
sugestii emoționale, care 
susține o exactă înțelegere 
a mesajului artistic transmis 
de text, viziune propusă de 
elevi talentați precum Ro
bert Redeleanu, Dan Rădu- 
canu. Cătălin Georgescu, 
Alin Priceputu, coordonați 
de profesorii Elvira Cluce- 
rescu și Octavian Stroia- A- 
plauze binemeritate au pri
mit și grupurile vocale de 
muzică ușoară și populară, 
echipa de dansuri populare, 
formația de teatru, solistele 
de muzică populară Adina 
Bărbuceanu și Daniela Moi
se și recitatorul Alexandru 
Gheorghiu. (FI. Antonescu), 

cațiuni. 10) Bine 
văzute — Subsem
natul.

VERTICAL : 1)
Poet contemporan.
2) Casă de cultu
ră — Acest (pop.).
3) Operă de debut! 
— Daruri. 4) Crea
tori. 5) Scoase din 
raft! — Aluniță — 
Cauză, motiv, pri
cină (înv.). 6) Oră
șel în Argentina — 
Editura de Stat 
(abr.) — înșirate ! 
7) Iris ! — Monu
ment pentru eter
nitate. . 8) Discipli
nă științifică. 9) 
Diminutiv mascu
lin — Doc”mente 
vechi. 10) Se în
scriu în aria muzi
cii clasice — Stu
diu l’terar.

Dicționar : UCA, 
RACO.

ALECTT 
RAPEANU



Schimb de mesaje la nivel înalt 
româno-cipriot

NICOSIA 1 (Agerpres). — 
Din partea președintelui Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu au 
fost adresate președintelui Re
publicii Cipru. Ghiorghios Vas- 
siliou, un cald salut prietenesc 
împreună cu cele mai bune 
u- ri de sănătate și succes in 
activitatea sa de înaltă răspun
dere pentru destinele indepen
denței, integrității teritoriale și 
prosperității țării.

Mulțumind călduros, pre
ședintele G. Vassiliou a rugat 
să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu un salut cor
dial și urările sale cele mai

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii
BONN 1 (Agerpres). — în 

capitala R.F.G., Bonn, s-au des- 
chis lucrările unei reuniuni in- 
ternaționale consacrate proble
mei conversiunii industriei de 
armament în producția pașnică. 
La arest forum, organizat din 
inițiativa fracțiunii narlamen- 
tare social-democrate în Bun
destag, iau parte experți și re
prezentanți ai unor organizații 
politice și obștești din mai 
multe țări ale lumii.

în cuvintul rostit în deschi
derea reuniunii, președintele 
Partidului Social-Democrat din 
R.F.G., Hans-Jochen . Vogel, a 
subliniat că, în ultima vreme, 
problema conversiunii produc
ției de război în, producție de 
pace a devenit foarte actuală. 
El a apreciat că obiectivul a- 
cestei conversiuni trebuie să 
fie înregistrarea procesului dez
armării cu măsuri concrete de 
reorientare a industriei în di
recții pașnice pentru a face 
acest proces ireversibil.

WASHINGTON 1 (Agerpres) 
— Potrivit unei anchete efec
tuate în ianuarfe-februarie de 
patru mari companii de testare 
a opiniei publice și reluata de

AFRICA AUSTRALĂ
PRETORIA 1 (Agerpres) — 

Mișcarea antiapartheid din A- 
frica de Sud îmbracă diverse 
forme, demonstrînd că promo
torii rasismului se află, în pre
zent, în defensivă vizibilă. După 
cum informează surse din Jo- 
hannesburg, populația de culoare 
din orașul Carletonville boico
tează de mai multe zile maga
zinele și alte instituții comer
ciale conduse de negustori ai 
comunității albe. S-a întreprins 
o asemenea mișcare în semn de 
protest față de municipalitatea 
locală condusă de f’artidul con
servator , de extremă dreaptă 
(C.P.). organizație de tip fas
cist. care vrea să impună segre
gația absolut în toate domeniile.

O mișcare similară a avut 
loc în decembrie anul trecut 
în orașul sud-african Boksburg.

ROMA 1 (Agerpres). — 
„Radda Barnen International", 
o puternică organizație pentru 
copii, cu sediul in Suedia, cita
tă de ziarul italian „L’Unita", 
estimează că circa 7 000 de ti
neri sub 18 ani au fost arestați 
în Africa de Sud, începînd din 
luna iulie 1985. Unii dintre ei 
au fost reținuți timp de cîteva 
luni, fără să li se permită con
tactul cu părinții. Familiile a- 
cestora nici n-au fost informa
te oficial în legătură cu deten

PE TEME ALE ECONOMIEI MONDIALE

Racolarea cadrelor - o gravă formă
de exploatare, un 

țărilor in curs
Practică spoliatoare promovată de țările ca

pitaliste dezvoltate, fenomen profund dăună
tor cunoscut sub mai multe denumiri — ..brain 
drain**.  ..furtul competentelor". ..exodul inte
ligentelor". ..neocolonialism intelectual" — ra
colarea cadrelor cu înaltă calificare, in special 
a celor cu pregătire tehnică sau științifică su
perioară. din țările în curs de dezvoltare re
prezintă o formă contemporană specifică de 
exploatare a acestora.

TOKIO 1 (Agerpres). — Iarna 
aceasta, care la 1 martie și-a 
anunțat sfîrșitul calendaristic, 
este considerată ca cea mai 
„caldă" iarnă înregistrată din 
anul 1876, cînd în Japonia au 
început să se facă observații 
meteorologice. în ultima zi a 
lui februarie, la Tokio s-au în
registrat 7 grade Celsius — cu 
aproape 5 grade peste tempera
tura normală. Cea mai scăzută 
temperatură a anului a fost 
marcată la Tokio la 17 decem
brie 1988 — plus un grad.

în Insula Hokkaido, din nor
dul arhipelagului nipon, in se
zonul de iarnă apa in rada por
turilor nu a înghețat niciodată. 
Pe de altă parte, in sud. în 
Okinawa, rîndunelele s-au în
tors din regiunile calde cu 19 
zile mai devreme decît de 
obicei.

DUBLIN 1 (Agerpres) — Cea 
mai blîndă iarnă din ultimii 40 
de ani se consemnează în Ir
landa. Temperaturile medii sînt 
cu 4 grade mai ridicate decît 
de obicei în acest anotimp. La 
începutul lunii februarie au apă
rut primele flori, păsările au 
început să-și pregătească cui

atentat la viitorul 
de dezvoltare

Apărut si perpetuat în condițiile imperia
lismului și în contextul actualelor inechități 
din viata economică și politică internaționala, 
acest fenomen se înscrie in instrumentarul nco- 
colonialismului contemporan, prin intermediul 
căruia țările capitaliste dezvoltate domină si 
exploatează resurse dintre cele mai importan
te și valoroase din țările în curs de dezvol
tare, fără nici o compensație, menținînd si 
adincind decalajele care separă cele două gru
puri de țări.

Exodul masiv de competente 
științifice si tehnice are con
secințe deosebit de grave asu
pra tarilor în curs de dezvol
tare care se confruntă drama
tic cu lipsa acută de cadre ca
lificate. Căci dezvoltarea eco
nomică si socială. înflorirea 
științei, culturii și învățămin- 
tului, eradicarea intr-un ter
men cit mai scurt a urmări
lor îndelungatei perioade de 
dominație colonială oresupun. 
în primul rind. existenta unor 
cadre naționale bine pregă
tite in domeniile de activitate 
deosebit de necesare pentru 
înfăptuirea programelor de 
dezvoltare a acestor state. 
Astfel că. privarea acestor 
țări de un număr însemnat de 
specialiști constituie o acțiune 
cu efecte deosebit de grave 
nu numai în ceea ce privește 
efectele imediate, ci și evo
luția lor generală pe termen 
lung.

Calificați cu prețul unor 
mari investiții și eforturi, spe
cialiștii ce părăsesc țările de 
origine reprezintă pentru a- 
cestea o importantă pierdere 
de resurse umane, fiind, in 
același timp, un cîștig pentru 
țările primitoare, statele in
dustrializate beneficiare nein
vestind nimic in pregătirea 
acestora.

Orientată strict spre obține
rea de profit imediat, econo
mia capitalistă a descoperit că 
prin eliminarea sau reduce
rea costurilor de pregătire a 
cadrelor proprii se poate de
greva de cheltuieli importan

bune de sănătate și fericire per
sonală, de noi și însemnate rea
lizări in opera de dezvoltare 
multilaterală a României socia
liste.

Schimbul de mesaje a avut loc 
cu prilejul primirii de către 
președintele Republicii Cipru a 
tovarășului Nicolae Constantin, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Colegiului Central de 
Partid. <£

In cursul întrevederii au fost 
abordate probleme actuale ale 
relațiilor bilaterale, exprimin- 
du-se dorința extinderii lor pe 
multiple planuri, îndeosebi în 
domeniul economic, in interesul 
reciproc, al cauzei independen
ței, păcii și progresului.

agenția T.A.S.S., trei din patru 
americani se pronunță pentru 
încetarea cursei înarmărilor. 
După părerea celor intervievați, 
în timpurile noastre securitatea 
S.U.A. depinde nu atît de ni
velul puterii militare, cit de 
starea economiei și puterea de 
concurență a produselor ameri
cane pe piața mondială. în con
secință, 72 la sută din partici- 
panții la sondaj au acordat 
prioritate programelor care să 
asigure populației locuri de 
muncă și să dezvolte economia, 
în ce privește cursa înarmări
lor, 71 la sută au fost de pă
rere că ea „este deosebit de 
costisitoare", 33 la sută dintre 
aceștia s-au pronunțat pentru 
reducerea cheltuielilor militare 
și 51 la sută pentru încetarea 
creșterii lor în continuare. 
Concluziile sondajului relevă și 
o scădere a numărului celor 
care susțin programul american 
de militarizare a spațiului cos
mic. Doar 49 la sută din cei in
tervievați s-au pronunțat în 
sprijinul acestuia, față de 60 la 
sută în 1986. din care doar 11 
la sută au fost de părere că 
trebuie sporite alocațiile pentru 
S.D.T.

ția copiilor, iar Interogatoriile 
poliției aveau loc fără să fie 
prezenți părinții sau un avocat.

LUANDA 1 (Agerpres). — 
Comunicatul de presă dat pu
blicității la încheierea convor
birilor dintre președintele An- 
golei. Jose Eduardo dos Santos, 
și președintele Zambiei. Ken
neth David Kaunda. care a în
treprins o vizită oficială la 
Luanda, arată. între altele, că 
cei doi șefi de stat s-au pro
nunțat pentru continuarea e- 
f orturi lor pe plan regional si 
internațional privind stabilirea 
păcii si securității în Africa 
australă. Totodată, cei doi pre
ședinți și-au exprimat îngrijo
rarea fată de politica de desta
bilizare față de țările vecine 
promovată de guvernul mino
ritar de la Pretoria și au con
damnat regimul de apartheid 
din Republica Sud-Africană.

HARARE 1 (Agerpres). — 
Președintele Republicii Zim
babwe, Robert Mugabe, l-a pri
mit pe adjunctul secretarului 
de stat american pentru proble
mele africane, Chas Freeman. 
După cum informează agenția 
ZI ANA. cu acest prilej au fost 
abordate probleme privind rea
lizarea procesului de pace în 
Africa australă.

te. asigurîndu-si aproape gra
tis un aport masiv de inteli
gentă. Dună calculele făcute 
de experti numai între anii 
1970 și 1985, S.U.A.. Canada. 
Australia și statele Europei oc
cidentale au racolat din Afri
ca. Asia și America Latină a- 
proape 800 000 de oameni de 
știință, ingineri, medici si alti 
specialiști, care le-âu adus un 
profit de 120 miliarde de do
lari.

Acest fapt devine și mai 
concludent dacă avem in ve
dere că. în S.U.A. de pildă, 
numai taxele necesare pregă
tirii unui specialist cu studii 
superioare ating, in funcție de 
domeniul specializării între 
35 000 si 55 000 de dolari, fără 
cheltuielile implicate de cos
tul vieții — hrană. îmbrăcă
minte. locuință etc.

în R.F. Germania, cheltu
ielile medii pentru pregătirea 
unui diplomat universitar se 
ridică la : 50 200 mărci. în do
meniul agriculturii, silvicultu
rii si industriei alimentare ; 
61 000 mărci. în domeniul ști
ințelor economice și sociale ; 
68 700 mărci. în domeniul ma
tematicii si științelor naturii; 
68 300 mărci. în domeniul fi
lologiei și învățămîntului de 
artă ; 73 500 mărci. în dome
niul medicinei umane.

Pentru țările capitaliste 
dezvoltate, racolarea de per
sonal calificat din țările în curs 
de dezvoltare prezintă o se
rie întreagă de avantaie cum 
ar fi : obținerea fără echiva
lent a unui imens potențial de
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A 20-a aniversare a creării
Partidului Socialist din Cipru (E.D.E.K.)

Mesajul de salut al P.C.R.

Necesitatea eliminării practicilor comerciale 
restrictive și a protecționismului 

din relațiile economice internaționale
Intervenția reprezentantului român la lucrările grupului 

interguvernamental din cadrul U.N.C.T.A.D.
GENEVA 1 (Agerpres). — 

în cadrul U.N.C.T.A.D., se 
desfășoară lucrările grupului 
interguvernamental cu privire 
la practicile comerciale restric
tive, care examinează stadiul 
punerii in aplicare, a „Ansam
blului de principii și reguli echi
tabile, convenite la nivel multi
lateral pentru controlul practici
lor comerciale restrictive".

Intervenind in cadrul dezba
terilor, reprezentantul Româ
niei a evidențiat că nu se înre
gistrează o aplicare corespunză
toare a prevederilor acestui im
portant document, adoptat in 
1980 de Adunarea Generală a 
O.N.U. și care vizează reduce
rea și eliminarea din relațiile 
contractuale internaționale a 
practicilor comerciale restricti
ve. Acest tip de practici — a a- 
rătat vorbitorul — continuă să 
fie folosite ca instrumente de 
introducere a unor noi forme, 
mai subtile și mai periculoase,

ORIENTUL
NAȚIUNILE UNITE 1 (Ager

pres). — Secretarul general al 
O.N.U.. Javier Perez de Cuellar, 
și-a exprimat „îngrijorarea" 
fată de noul raid al forțelor 
aeriene israeliene întreprins 
marți asupra Libanului, a de
clarat purtătorul de cuvint ofi
cial al Națiunilor Unite. citat 
de agenția KUNA. Secretarul 
general al O.N.U. apreciază că 
acest act reprezintă o încălcare 
a suveranității Libanului, adau
gă sursa citată.

AMMAN 1 (Agerpres) — 
Prințul moștenitor și primul- 
ministru al Kuweitului, șeicul

Conferința ministerială 
a țârilor Americii Centrale, 

Grupului de la Contadora 
și C.E.E.

TEGUCIGALPA 1 (Agerpres) 
— Cea de-a V-a conferință mi
nisterială a țărilor Americii 
Centrale, Grupului, de la Conta
dora și C.E.E. și-a încheiat lu
crările în orașul hondurian San 
Pedro Sola. Participanții și-au 
exprimat sprijinul față de acor
durile realizate la recenta în- 
tîlnire din Salvador a șefilor 
de stat centroamericani privind 
instaurarea unui climat real de 
pace în regiune. To-odată, a 
fost evidențiată importanța in
tensificării cooperării și a asis
tenței financiare în vederea pu
nerii în aplicare a proiectelor 
și programelor economice în 
zona centroamericană. dată fiind 
situația complexă și dificilă 
existentă pe plan economic, care 
necesită o rapidă manifestare a 
solidarității internaționale cu 
statei a din această regiune, re
latează agenția Prensa Lamina.

cunoștințe și experiență. si 
valorificarea lui la un preț 
de cost redus, concentrarea si 
folosirea unei importante for
te de creativitate, fără a fi ne
cesare cheltuielile aferente pre
gătirii si formării acesteia : 
sporirea capacității de inova
ție : creșterea, pe această 
bază, a gradului de valorifi
care superioară a resurselor si 
accelerarea avansului față de 
țările mai puțin dezvoltate.

Este evident că de capaci
tatea științifică și tehnologică 
a oricărui stat depind în mare 
măsură întreaga sa dezvoltare 
economică si socială. în acest 
sens, un studiu al secretaru
lui U.N.C.T.A.D. releva că 
..migratia forței de muncă, in 
special a celei calificate, din 
țările în curs de dezvoltare 
nu reprezintă o simplă mișca
re de persoane. Ea este un 
transfer real de resurse pro
ductive din tarile sărace spre 
cele bogate".

Consecințele acestei practici 
asupra țărilor în curs de dez
voltare sînt multiple si deose
bit de dăunătoare.

• între 1965 si 1987 au 
părăsit continentul african 
circa 70 000 de specialiști cu 
studii superioare — cifră e- 
gală cu aproape 30 la sută 
din întreaga forță de muncă 
cu acest nivel de calificare 
existentă in toate statele a- 
fricane. U.N.C.T.A.D. apre
ciază că „valoarea unui imi
grant cu calificare superioa
ră" reprezintă 184 000 dolari.

• în ultimii 20 de ani, in

de protectionism comercial, a- 
fectînd participarea țărilor in 
curs de dezvoltare la comerțul 
mondial și subminînd procesul 
lor de dezvoltare economică. Se 
înregistrează o tendință de in
tensificare a folosirii practicilor 
comerciale restrictive de către 
firmele din țările capitaliste 
dezvoltate, îndeosebi de societă
țile transnaționale.

Reprezentantul român a subli
niat cerințele adoptării unor 
măsuri concrete vizînd punerea 
efectivă în aplicare a ansamblu
lui de principii și reguli privind 
practicile comerciale restrictive 
traducerea în viață a prevederi
lor actului final al reuniunii 
U.N.C.T.A.D. VII privind îmbu
nătățirea acestui ansamblu de 
principii și reguli, precum și 
necesitatea creșterii rolului 
U.N.C.T.A.D. și a sporirii asis
tenței tehnice acordate țărilor 
în curs de dezvoltare,.

MIJLOCIU
Saad Al Abdullah Al-Sabah, a 
spus că țara sa sprijină efortu
rile depuse pentru organizarea 
conferinței arabe la nivel înalt 
prevăzute să aibă loc la Riad. 
El a estimat că este timpul ca 
întîlnirea șefilor de stat arabi 
să fie convocată. Pe de altă 
parte. Saad Al Abdullah Al- 
Sabah a subliniat importanța 
încetării războiului dintre Iran 
și Irak pentru situația din re
giune și pe plan internațional. 
Totodată, el a spus că guvernul 
kuweitian va face tof posibilul 
în vederea ajungerii la soluțio
narea crizei libaneze.

PE SCURT
« ACHILLE OCCHETTO. 

SECRETAR GENERAL AL 
PARTIDULUI COMUNIST ITA
LIAN. și-a încheiat vizita în 
Uniunea Sovietică, transmite a- 
genția TASS. în cursul vizitei 
el a avut o întrevedere cu Mi
hail Corbaciov, secretar general 
al C.C. al P.C.U.S.. președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

• CEA DE-A CINCEA reu
niune la nivel înalt a Comuni
tății Economice a Statelor din 
Africa Centrală (ECCAS) se va 
desfășura. între 7 și 9 martie, 
in capitala Republicii Centrafri- 
cane. Bangui. în principal, vor 
fi examinate problem-» ce pri
vesc extinderea relațiilor co
merciale reciproce.

9» RUDOLF POEDER a fost 
ales președinte al Parlamentu
lui federal al Austriei. El succe
de în această funcție lui Leo
pold Gratz, care și-a prezentat 
demisia.

O ÎN BERLINUL OCCIDEN
TAL a avut loc un miting de 
protest împotriva neonazismu- 
lui, inițiat de mai multe orga

tre 1.2 si 2 milioane de spe
cialiști au părăsit diverse 
țări în curs de dezvoltare 
pentru a se stabili in s’ate’e 
occidentale industrializate. 
O pierdere uriașă pentru ta
rile lumii a treia si beneficii 
pe măsură pentru statele 
capitaliste.
• R.F. Germania 3 atras 

peste 20 000 de absolvenți cu 
diplome universitare din ta
rile ..lumii a treia". De pil 
dă, 107 medici ghanezi iși 
desfășoară activitatea in cli
nici și spitale vest-germane. 
Faptul ar putea părea ne
concludent dacă această cifră 
nu ar reprezenta aproxima
tiv o treime din numărul to
tal de medici de care dispu
ne in prezent Ghana. Urma
rea : in R.F.G., unui medic 
ii revin 620 de pacienti. iar 
în Ghana unui singur me
dic ii revin 29 000 de pa
cienti. Astfel că pierderile 
țărilor slab dezvoltate pot 
fi exprimate nu numai io 
dolari, cit si în vieți ome
nești.
• Potrivit statisticilor Or

ganizației Mondiale a Sănă
tății. India a pierdut în ulti
mul deceniu si jumătate 
15 000 medici, ceea ce, dună 
cum scria ziarul ..Hindustan 
Standard". înseamnă, anual, 
moartea a 100 000 de per
soane. dintre care aproape 
două treimi sînt copii sub 
cinci ani.
Racolarea de cadre califica

te și de specialiști îsi re'evă 
astfel caracterul profund ine
chitabil și inuman, fiind o ex
presie a sistemului de relații 
capitaliste, a politicii imperia
liste si neocolonialiste. în to
tală contradicție cu normele 
de drept internațional. cu 
drepturile omului, cu aspira
țiile legitime ale popoarelor 
de dezvoltare liberă si demnă, 
de civilizație si progres.

Prin efectele sale profund 
negative asupra progresului 
economic si social, furtul de 
inteligentă se manifestă lot 
mai mult ca un factor de 
menținere sl accentuare a de
calajelor economice si tehno
logice mondiale, de înrăutăți
re a raporturilor dintre state, 
de agravare a contradicțiilor 
ce se manifestă pe plan in
ternațional. in primul rind, a 
contradicției dintre țările bo
gate și țările sărace — cea 
mai puternică contradicție a 
lumii contemporane.

Exodul forței de muncă 
înalt calificate, migrarea unor 
însemnate eșaloane de lucră
tori. de regulă personal tînăr. 
face ca. in țările de origine, 
să aibă loc o substanțială de
gradare a structurii de vîrstă 
și socioprofesională a popu

NICOSIA 1 (Agerpres). — La 
Nicosia au avut loc manifestări 
consacrate marcării a 20 de ani 
de la crearea Partidului Socia
list din Cipru (E.D.E.K.), în ca
drul adunării festive, la care 
au participat și reprezentanți a 
20 de partide comuniste și so
cialiste de peste hotare, pre
ședintele E.D.E.K.. Vassos Lys- 
sarides, a prezentat un raport 
reflectînd bilanțul activității 
partidului și obiectivele sale de 
viitor in domeniul politicii in
terne, și externe a țării.

în mesajul Partidului Comu
nist Român, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, au fost transmise 
conducerii Partidului Socialist 
din Cipru, tuturor membrilor 
săi felicitări cordiale și cele 
mai bune urări cu prilejul a- 
cestei aniversări. Mesajul a fost 
transmis de tovarășul Nicolae 
Constantin, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., președintele Colegiu
lui Central de Partid.

în țara noastră —, se spune 
în mesaj — este urmărită cu 
viu interes activitatea desfășu
rată de partidul dumneavoastră 
pentru promovarea intereselor 
fundamentale ale celor ce mun
cesc. pentru împlinirea aspira
țiilor legitime ale poporului ci
priot de independență. suve
ranitate și unitate națională, de 
progres și bunăstare. Ne pro
nunțăm și sprijinim eforturile 
pentru soluționarea problemei 
cipriote pe calea negocierilor 
directe dintre cele două comu
nități, care să asigure unitatea, 
integritatea teritorială, inde
pendența și suveranitatea Ci
prului. statutul său de țară ne
aliniată. conviețuirea pașnică si 
democratică dintre cele două 
comunități.

Evocindu-se bunele raporturi, 
de prietenie, și colaborare, sta
tornicite intre Partidul Comu

nizații democratice din acest 
oraș. Președintele sindicatelor 
din Berlinul occidental, Mi
chael Pagels, a chemat opinia 
publică să acționeze cu hotâri- 
re împotriva proliferării neo- 
nazismului. Pe de altă parte, li
derul sindical a subliniat că șo
majul în masă, pauperizarea 
unor largi pături ale populației, 
lipsa de locuințe și corupția im
pun ca viitoarea coaliție de gu- 
vernămînt din Berlinul occiden
tal să promoveze o nouă politi
că prin care să poată fi rezol
vate aceste ’probleme.

• ÎN 24 DE ORAȘE situate 
în nordul Italiei a fost decreta
tă starea excepțională din cauza 
contaminării anei potabile din 
apeducte. De mai multe zile, 
aproape 150 000 de persoane se 
alimentează cu apă adusă în 
cisterne.

Această situație s-a creat din 
cauza deversării în riul Adige a 
unor reziduuri toxice de nro- 
ducție. inclusiv produse chimi
ce, de către întreprinderile in
dustriale din zonă. Acestea au 
pătruns în sistemul de conduc
te ce furnizează apă potabilă 

lației active, fapt care poate 
incă o dată, defini aceste 
practici drept un atentat ex
trem de periculos la viitorul 
popoarelor, cu consecințe in
calculabile și imprevizibile.

Conștiente de efectele dău
nătoare ale acestui fenomen, 
o’ serie de state au initial, atit 
pe olan național cit și inter
național. o serie de măsuri 
menite să stopeze furtul de 
inteligentă.

Avind in vedere consecințe
le negative care nu fac decît 
să perpetueze și să agraveze 
inechitățile ce caracterizează 
actuala ordine economică mon
dială, generatoare de dezechi
libre și tensiuni, incă din anul 
1978, cu ocazia primei reuni
uni internaționale desfășurate 
'sub egida U.N.C.T.A.D., con
sacrată racolării de inteligen
ță. România a propus elabo
rarea unui ansamblu de mă
suri privind această proble
matică în contextul eforturi
lor pentru instaurarea unei 
noi ordini economice interna
ționale. De asemenea. Aduna
rea Generală a O.N.U. a a- 
doptat, in 1984, o rezoluție 
prezentată de „Grupul celor 
77". la inițiativa României, vi- 
zind stăvilirea și eliminarea 
racolării cadrelor.

Pornind de la acele impera
tive ale contemporaneității 
care cer ca toate națiunile și 
popoarele sâ fie pe deplin e- 
gale in drepturi, să aibă acces 
neîngrădit și în condiții ega
le la toate cuceririle științei 
și tehnologiei moderne, să dis
pună nestinjenite de toate re
sursele lor — inclusiv forța de 
muncă — și să se dezvolte 
conform propriei lor voințe, 
țara noastră s-a pronunțat cu 
fermitate pentru stoparea 
practicilor de racolare a for
ței de muncă, a furtului de 
cadre atît de necesare țărilor 
în curs de dezvoltare, pentru 
accelerarea progresului lor so
cial-economic: „Cred că este 
necesar să luăm o atitudine 
mai fermă față de propagan
da de peste hotare, care, in 
numele așa-ziselor drepturi 
ale omului, desfășoară o acti
vitate intensă de corupere, de 
cumpărare îndeosebi a unor 
cadre tehnice, de furt al in
teligenței, cum se numește as
tăzi pe plan internațional — 
sublinia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. Trebuie să res
pingem cu mai multă hotărî- 
re — și presa și radioul și te
leviziunea trebuie să demaște 
această activitate — care, in 
fond, urmărește să rupă oa
menii de țară, să-l înstrăineze, 
să-i pună în serviciul acelora 
care vor să exploateze munca 
și inteligența lor. Nu aceasta 

nist Român și Partidul Socia
list din Cipru — E.D.E.K., în 
mesaj se exprimă convingerea 
că aceste relații, bazate pe sti
mă. încredere și respect reci
proc, se vor întări continuu și 
în viitor, în interesul popoare
lor român și cipriot prietene, 
al unității forțelor progresiste, 
democratice de pretutindeni în 
lupta pentru dezarmare și 
pace, pentru triumful idealuri
lor de dreptate socială și na
țională, de independență și 
progres al tuturor națiunilor.

După ce prezintă realizările 
poporului român, strîns unit in 
jurul partidului, al secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în îndeplinirea ho- 
tărîrilor - Congresului al XIII- 
lea si ale Conferinței Naționale 
ale partidului, mesajul relevă : 
România socialistă participă ac
tiv la eforturile pentru afirma
rea politicii de pace, dezarma
re și colaborare ■ între națiuni, 
acționează pentru dezvoltarea 
largă a relațiilor cu toate sta
tele, fără deosebire de orindui- 
re socială. Considerăm nece
sară intensificarea luptei for
țelor progresiste, realiste de 
pretutindeni, a tuturor po
poarelor pentru a determina o 
schimbare radicală în viața po
litică mondială, pentru realiza
rea unui program complex de 
dezarmare. România — se sub
liniază în mesaj — acționează 
pentru edificarea unei Europe 
unite în diversitatea orînduiri- 
lor sociale, a națiunilor libere 
și independențe, pentru întări
rea securității si colaborării pe 
continent. Ne pronunțăm ferm 
pentru reglementarea conflicte
lor. a tuturor problemelor li
tigioase dintre state numai pe 
cale pașnică, prin tratative pen
tru soluționarea globală a pro
blemelor subdezvoltării și in
staurarea unei noi ordini eco
nomice mondiale.

unei regiuni întinse, sănătatea 
oamenilor fiind astfel pusă în. 
pericol, relevă agenția TASS.

• LA PRAGA au început 
convorbirile dintre ministrul 
cehoslovac al afacerilor exter
ne, Jaromis Johanes, și minis
trul danez al afacerilor exter
ne, Uffe Ellemann Jensen. Au 
fost examinate relațiile dintre 
cele două țări și perspectivele 
de dezvoltare a acestora pe di
verse planuri. Totodată, infor
mează agenția CTK, cei doi 
miniștri de externe au procedat 
la un schimb de păreri în le
gătură cu o serie de probleme 
majore ale vieții internaționale 
actuale.

• LA PARIS s-a dat publi
cității declarația Biroului Po
litic al P.C. Francez in vede
rea alegerilor municipale din 
Franța, al căror prim tur de 
scrutin va avea loc la 12 mar
tie. Documentul arată că prin
cipala sarcină a comuniștilor 
francezi constă în menținerea 
unității forțelor de stinsa și 
susținerea candidatilor acestora 
în cadrul alegerilor.

reprezintă dreptul omului, ci 
dreptul omului este dreptul la 
muncă, la învățătură, la locu
ință, dreptul de a fi deplin 
stă pin și liber in tara lui".

Ca țară socialistă în curs de 
dezvoltare. România a arătat 
in repetate rinduri că pentru 
asigurarea progresului econo
mic al fiecărei țări, este nece
sară întărirea cooperării, De 
baze echitabile, reciproc avan
tajoase, între state, apreciind 
că O.N.U. si instituțiile spe
cializate, trebuie să-și intensi
fice preocupările si acțiunile 
de natură să conducă realmente 
la soluționarea efectivă a 
furtului de cadre calificate. Tn 
concepția tării noastre, .orice 
acțiune de acest fel va tre
bui să pornească de la necesi
tatea de a proteja țările in 
curs de dezvoltare împotriva 
efectelor exodului de cadre, 
precum și de la imperativul 
acordării de asistență necesară 
pentru formarea de personal 
calificat și pentru folosirea a- 
cestuia în deplină concordan
ță cu obiectivele și exigentele 
reclamate de propria lor dez
voltare.

• Specialiștii apreciază că 
țările în curs de dezvoltare 
au nevoie pentru realizarea 
dezvoltării lor economico- 
sociale din anii *90  de cel 
puțin 900 000 de cadre de 
înaltă calificare, mai ales in 
domeniul tehnic.

O Totodată, se estimează 
că realizarea revoluției ști
ințifice și tehnice presupune 
existența in fiecare țară a 
unui potențial dc minimum 
100 000 de specialiști la un 
milion de locuitori.
Element esențial al dezvol

tării economice, al moderniză
rii structurilor și al creșterii 
capacității de valorificare. în 
interesul popoarelor proprii, 
a tuturor resurselor de care 
dispun țările în curs de dez
voltare, acapararea și exploa
tarea inteligenței tehnice și 
științifice, a forței de muncă 
străine de către statele capi
taliste dezvoltate se consti
tuie într-o expresie a contra
dicției care domină viața in
ternațională contemporană, și 
care poate fi soluționată, po
trivit concepției conducătoru
lui partidului și statului nos
tru, ca o parte componentă, in
separabilă, a edificării unei 
noi ordini economice și poli
tice internaționale, ordine 
chemată să implementeze și 
să statornicească noi structuri 
și mecanisme în economia 
mondială, noi principii și re
lații între state.

CORNELIA ANDREI

DIN IĂRILE SOCIALISTEȚț 
R.S. Cehoslovacă

Dezvoltarea construcției de mașini 

și a industriei electrotehnice
Construcțiile de mașini și 

industria electrotehnică vor 
cunoaște în Cehoslovacia o 
creștere rapidă in următorii 
ani și în perspectivă — pon
derea construcțiilor de ma
șini, în volumul general al 
industriei cehoslovace, va 
crește de la 28.3 la sută in 
1985. la 42 la sută în anul 
2000. în aceeași perioadă, va 
crește și proporția construc
țiilor de mașini în sfeț*a  co
mercială și a investițiilor.

Dezvoltarea industriei 
constructoare de mașini și 
a electrotehnicii depinde de 
modernizarea bazei de pro
ducție pe seama introducerii 
de tehnologii noi. precum și 
de utilizarea intensivă a 
fondurilor de bază. Cele mai 
mari fonduri urmează a fi 
canalizate pentru producția 
de agregate si instalații cu 
comandă numerică, a căror 
pondere în totalul ramurii 
va ajunge de la 60 la sută 
în 1985 la 80 la sută în anul 
2000. Anul acesta volumul 
producției de mașini-unelte 
automate și de elemente 
pentru roboți trebuie să de
țină 75 procente din totalul 
producției construcțiilor de

U.R.S.S. : In imagine, elevi ai unei școli din Moscova, 
efcctuînd exerciții practice cu ajutorul calculatorului 

electronic

R.D. Germană

Aplicarea in practică a cercetării 

științifice
Economia Repu

blicii Democrate 
Germane cunoaște 
ritmuri înalte de 
dezvoltare a cer
cetării științifice a- 

• plicate ca una din 
cele mai dinamice 
sfere de activitate. 
An de an sînt rea
lizate și puse in 
practica, producti
vă programe de 
cercetare din ce in 
ce mai ambițioase, 
acoperind o arie 
deosebit de largă 
de noi tehnologii 
în cele mai di
verse domenii de 
activitate. Astfel, 
într-o relatare pu
blicată de revista 
„DDR“ se relevă 
progresele înregis
trate în utilizarea 
tehnologiilor de 
vîrf de către Com
binatul „Robotron", 
care cu cei 68 000

de oameni ai mun
cii ai săi constituie 
una din cele mai 
importante între
prinderi din R.D.G. 
De mai mulți am, 
indicatorii produc
ției nete, produc- 
ție-marfă și pro
ductivitatea mun
cii au crescut con
tinuu, in interva
lul 1983—1987, la 
acest combinat de 
tehni,că de calcul, 
producția netă spo
rind anual m me
die cu 20 la sută. 
Activitatea este or
ganizată în di
recția aplicării re
zultatelor celor mai 
înalte ale științei 
și tehnicii și în 
vederea obținerii 
unor produse de 
înaltă tehnicitate-, 
ca o expresie a le
găturii directe din
tre cercetare și

R.S. Vietnam 

Eforturi pentru modernizarea agriculturii
Una din ramurile economiei Republicii Socialiste Vietnam 

cu un inalt ritm de dezvoltare este agricultura. Pornind de 
la tradiția îndelungată a acestui sector al economiei, in 
prezent, prin mecanizare intensivă, prin introducerea în cul
tură a unor noi soiuri de plante, de mare productivitate, șj 
prin perfecționarea metodelor agrotehnice se depun eforturi 
susținute în vederea creșterii producției vegetale, pentru ob
ținerea de producții record la hectar. Eforturile făcute, în 
ultimii ani, in diferite regiuni ale R.S. Vietnam. în direcția 
mobilizării forțelor productive din agricultură și a utilizării 
cit mai depline a resurselor umane și materiale, pentru spo
rirea producției agricole, sînt ilustrate și de rezultatele 
semnificative obținute de provincia Bac Thai, din zona cen
trală a țării. Punind in valoare condițiile favorabile de 
climă și sol de care dispun, unitățile agricole ale provinciei 
au extins substantial suprafețele destinate culturilor de 
plante cerealiere și industriale, care acoperă în prezent 
17 791 ha și respectiv 11 763 ha, cifre mult superioare celor 
din anii precedenți. Un loc important revine culturilor de 
porumb, arahide. soia și tutun. Unitățile agricole au adop
tat. totodată, măsuri de îmbinare și alternare a culturilor 
în cursul unui an de nroducție, reușind astfel să recoltele, 
fio ne aceeași suprafață, orez — care constituie alimentul de 
bază al populației, și alte produse agricole.

Grupaj realizat de C. DUMITRESCU

Capriciile vremii

mașini cehoslovace, ponde
rea tehnologiilor de vîrf ur- 
mînd să marcheze o crește
re de la 7,5 la sută la 15 la 
sută pînă in anul 2000. Ast
fel. ponderea construcțiilor 
de mașini în ansamblul pro
ducției industriale a R.S. 
Cehoslovace urmează să a- 
tingă 42 la sută in anul 2000. 
Implicit, va spori și partici
parea acestui sector la rea
lizarea investițiilor — de la 
86,4 la 91,4 la sută. De ase
menea. se prevede o crește
re a cotei construcțiilor de 
mașini la exporturile tării.

Dezvoltarea construcțiilor 
de mașini, a electrotehnicii 
depinde. înainte de toate, de 
modernizarea bazei de pro
ducție, de utilizarea unor 
tehnologii avansate, de pu
nerea în valoare din ce în 
ce mai intensivă a mijloace
lor tehnice existente. Pen
tru reconstruirea și moder
nizarea bazei de producție 
urmează să se folosească cir
ca 79—94 la sută din totalul 
investițiilor prevăzute. O 
atentie deosebită se acordă, 
în acest cadru, mașinilor- 
unelte și liniilor de produc
ție automatizate, roboților.

producție. în agri
cultură, un alt do
meniu important, 
unde sînt puse 
imediat în practică 
cele mai noi cu
ceriri ale științei 
și tehnicii, una din 
cele mai recente 
realizări o consti
tuie construirea u- 
nui nou tip de com
bină secerătoare, 
cu performanțe su
perioare celor rea
lizate anterior. 
Noua combină a 
intrat în producția 
de serie la Uzina 
de mașini a.sricole 
Fortschritt. Dotată 
cu un motor și un 
mecanism de se
cerat de o fiab’li- 
tate crescută, mo
demul utilaj dis
pune de un sistem 
original de strîn- 
gere a cerealelor.

burile. După cum a anunțat 
serviciul meteorologic din Ir
landa, in zilele cele mai fri
guroase din această iarnă 
mercurul termometrelor nu a 
coborît sub minus 5 grade Cel
sius. Cea mai ridicată tempera
tură în cursul iernii s-a con
semnat la 27 ianuarie, cînd 
termometrele au arătat plus 14 
grade.

HARARE 1 (Agerpres). — 
După o îndelungată perioadă 
de secetă, mai multe țări din 
sud-estul Africii sînt confrun
tate cu inundații puternice, pro
vocate de ploile torențiale din 
ultima vreme. Cea mai afectată 
este Zambia, unde peste 50 000 
persoane au rămas fără locuin
țe, iar culturile agricole de pe 
întinse suprafețe au fost dis
truse. în Zimbabwe s-au produs 
alunecări de teren și pierderea 
a numeroase vieți omenești. în 
provinciile centrale ale Mo- 
zambicului a fost grav pertur
bat traficul rutier și feroviar, 
iar creșterea, neobișnuită a apei 
din fața barajului de la marea 
hidrocentrală Cabora Bassa a 
necesitat deschiderea ecluzelor 
de rezervă.
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